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OpenMP
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THLETLOB RS S2L—5 (ES)

http://www.es.jamstec.go.jp/

640 X 8= 5,120 Vector Processors
— SMP Cluster-Type Architecture
— 8 GFLOPS/PE
— 64 GFLOPS/Node
— 40 TFLOPS/ES

16 GB Memory/Node, 10 TB/ES

640 X 640 Crossbar Network
— 12.3 GB/sec X 2

Memory BWTH with 32 GB/sec.
35.6 TFLOPS for LINPACK (2002-March)
26 TFLOPS for AFES (Climate Simulation)
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Flat MPI vs. Hybrid
Flat-MPI:Each PE -> Independent

Hybrid: Hierarchal Structure

memory

iy W oo
g g core
: ] corc

core



We are now in Post-Peta-Scale Era

Projected Performance Development

10EFlops
1 EFlops S
100PFlops 4 .
10 FFlaps= #500
- Sum
1 PFIDF'S 1 — #1 Trend
b Line
S 100 TFlops — #500 Trend
E Line
£ 10 TFlops — Sum Trend
[ Line
&
1 TFlops 4
100 GFlops 5
10 GFlops é‘f, =
1 GFlops 452
1|:":| MFIDF‘S T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
M= N Wk 0 MmO — o 0 w0 @O — sk 00m o
OO DO DO 000000000 e e o o — — —
[ T e O e e e e o s  w  w Y Y w  we e  we  w  w  w  w  w
L el el el e e o Y R A L I o o o B o I o e I e B B ]

PFLOPS: Peta (=10"°) Floating OPerations per Sec.
Exa-FLOPS (=1078) will be attained in 2020-



Key-Issues towards Appl./Algorithms

on Exa-Scale Systems
Jack Dongarra (ORNL/U. Tennessee) at SIAM/PP10

* Hybrid/Heterogeneous Architecture
— Multicore + GPU
— Multicore + Manycore (more intelligent)

Mixed Precision Computation

* Auto-Tuning/Self-Adapting

Fault Tolerant

Communication Reducing Algorithms



Heterogeneous Architecture by
(CPU+GPU) or (CPU+Manycore)

will be general In less than 5 years




CPU+Accelerator/Co-Processor
(GPU, Manycore)

S LAE)—/\URIE

GPU

— JAYJ 33 1R1E . CUDA, OpenCL

- —#RDTF7 T r—arTlEERE [EHIFDM, BEM
AZ——37 (Manycores)

— Intel Many Integrated Core Architecture (MIC)
« GPUKYELV:EELVOS, aV/\(ShEZZ
— Intel Xeon Phi

Xeon'Phi’




Hybridii 5|7 05 5220 €T ILIZWAZE

* Message Passing
— MPI

* Multi Threading
— OpenMP, CUDA, OpenCL, OpenACC

+ IRITHHYbrid¥iSITRY S22 7TV
NERINTUNVD
- {BL MPI+BEEF1E (/—FR)
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A#mD BB (=)
« B—QTF7 I r—3> Jﬂtutlﬂ’éf%éb‘“, K
B EZ IR AESTFIEATEETHS
— EIXZDAEITE ’5’1~Lx)J%E’J’CZf>%>
« LW AIIF{EEEE = 1EIE=WVSAEBNELS

« SMASH:[Science | EBZREFHMETREIIHYFELN!

Vieaelng
Algorithm

SOItwWeare

Haraware
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274 ILORAE on your PC

JE—, R
http://nkl.cc.u-tokyo.ac.jp/files/multicore-c.tar

http://nkl.cc.u-tokyo.ac.jp/files/multicore-f.tar

>$ cd <$CUR>

>$ tar xvf multicore-c.tar
>$ tar xvf multicore-f.tar

>$ cd multicore

UTFDT 4 LY F)HHETINS C & Z/EER
L1 L2

hoZLE <$P-L1>, <$P-L2>

Your PC Oakleaf-FX
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Al tR{t(Z(ZParaViewZz{E FH

http://www.paraview.orqg/

2)—Y2 k)7
WindowshR, Machih'& 5
UNIXiR® & Y

http://nkl.cc.u-tokyo.ac. jp/class/HowtouseParaView.pdf
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BHIWeb LIZEHYFET

http://www.cc.u-tokyo.ac. jp/support/kosyu/24/
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AimDEHEKY

» [BRIFIFEEDNENMNDERITIZXRELTZICCG

E 1M ELT-, T—2EE, reorderingZi &, Rl
Bt ED=O DT IILFaF7rIar3Io7126 0T
FELTILDYUXLIZDODNTODEE

» ARIAIRE
+ BR1TS
» ICCGI%
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XWRETBRBTI)r—a DIPE

XEARNX : ZRTRTVARER

2 2 2
8?+8f+§g+f=0
ox- oy® oz

A

B ERE
- EERIROER, EFRFILTEHTER.
— BEEZE 9% (Direct Finite Difference Method) &4

5 BR{A &% (Finite Volume Method, FVYM) IZ & A ZE[H]

LHEN D,

EREH

- T4)IL, KEISVIR
REZERIZKDEIL—RAERAEE
- #ZQEIE (CG) +ATNE
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ﬁ’ib\’CL\éFn'ﬂi‘r'_ «km:?l‘ﬁ’/z?’ﬂz‘t
T EXxHIDTER

R7VFRER

0’ 09 O°

axZj ayZj az¢+f20
EREH —

-%E% —C“ﬁﬁﬁjﬁ‘y 7 A REZOKREITVIR

= dfloat(i+j+k) X EHE&KE

oZ:ZmaXﬁ’G(I):O (i.j.Kk)=XYz(icel,(1,2,3))

2

X




X FRBIELWN=RITTEDIEF
FIEFEERIZIRD

[l L L L
[l L L

Z
N
AN

) A N NI AN
[>
N

NX
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KEITSVIRIDRE 22.99.99 ¢
ox: oy° oz

f = dfloat(i, + j, +K,)

i, = XYZ(icel,1), XYZ(icel, k) (k=1,2,3) &

. - XY, ZARDEREFDATIIA
Jo = XYZ(Icel.2), g yos 2hiX, ¥, ZEBDABEIS
Ko = XYZ(icel ,3) &HBH5MERLTLS,

/[l S /L
A /|
//
NZ b A7
! 7 —
| i - > NY AX

NX
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ARAFRE

Finite Volume Method (FVM)
HzEBT 57790 ADFREFIZEE

P E R EDILEL
S. :
Z d Ikd | (¢k _¢i)+ViQi =0

.+
k k k -
| | KEETSvH R

- ERIKIE

 REEIR

s BERPIDALREFTORR
KBTSV IA
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—RRTI AN PRES

(I)i—l (I)i (I)i+1

(dcﬁj _(dﬂ b= _ b
i(%} _ X )i \OX )iy AX  AX

dx \ dx AX - AX

_ G~ 20 +4,
AX?
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ARAFRE

Finite Volume Method (FVM)
HzEBT 57790 ADFREFIZEE

P E R EDILEL
S. :
Z d Ikd | (¢k _¢i)+ViQi =0

.+
k k k -
| | KEETSvH R

- ERIKIE

 REEIR

s BERPIDALREFTORR
KBTSV IA
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—RITEDEEDELE (1/3)

r IO ESAMDESHAY A

N FE AR S..= Ah
Q- @'_________'@__’_____Ib _______ bl__‘ g%ﬁ:*ﬁ Vi:Ahz
sl ! s, HEREE COBEM: d=2n2

B
COEZEIRAT HTTVIR:Qs,,
b, — 7— T OEA

_d +d "Vib HZREYT H5TTVYIR
ib bi =—(RTovILEER)

Qs;, =
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—RITEDHZEDLLE (2/3)

r —DOEEAMDES AV
N SRR S,.= h
Q- é“_________'@__’_____ib ________ bi__‘ giﬁgiﬁ Vi:AhZ
T s, HEREE COBEM: d=2n2
[BEX:1

Sik _ N
Y (A ~4,)+ViQ =0

k ik+ ki

(¢k _¢i)+Qi =0

vV, <'d, +d,

CDHERITEBTHE
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«kx% P iEED LB (3/3)

il DOESMDEST A
N R IR S,.= 4h
Q- é“_________'@__’_____ib ________ bi__‘ giﬁgiﬁ Vi:Ahz
T s, HEREE COBEM: d=2n2
B 1
1 S, o1 Ah
V_Izk: dik +dki (¢k ¢i)_ (Ah) kZab Ah Ah (¢k ¢I)
2 "o
1 Ah 1 1
~ (AhY kzab Ah _ Ah (4. - ¢i)_(Ah) kza:b Ah (¢k ¢i)_(Ah)z k_za;b((ék_(é‘)
2 "2
_ 4 — 1 —é |2 =26 + 9, ERiIT DUV TR
(anT (4, —¢)+ o (4 -¢) (ah] R
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=RFTTIL---

NEIBcell(icel,6)

NEIBcell(icel,4)

NEIBcell(icel,1) NEIBcell(icel,2)

NEIBcell(icel,3)

z y
Z NEIBcell(icel,5)

X

¢neib(ice|,1) ¢ice| AyAZ-l— ¢neib(ice|,2) ¢icel

AYAZ +
AX AX
Preibicel 3) ~ Picel AZAX + Preivice 4) ~ Pice AZAX +
Ay Ay
¢neib(ice|,5) _¢icel AXAy + ¢neib(ice|,6) _¢icel AxAy 4 f

AZ AZ

icel

AXAYAz =0

27
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BIEgHE EILI—RAER

¢neib(ice|,1) ¢ice| AyAZ+ ¢neib(icel,2) ¢ice|

AYAZ +
AX AX

¢neib(ice|,3) B ¢ice| AZAX + ¢neib(icel,4) o ¢ice|
Ay Ay

¢neib(ice|,5) _¢icel AXAy n ¢neib(ice|,6) _¢icel AxAy + ficel
A7 Az

AZAX +

AXAYAz =0

ZM(¢k - ¢ice| ): - ficeIVi

k dicel—k

el 3]
— [Aligj=1f}

xt I8 JEXI IR
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EDFRBTFIORX
ETONRZLN: BEITHI

[KH{®}={F}

ARE®R

o

I O Dy I Dy M VR R N
.
geeeceegecedesss o
— —
X X X 0O
X X X X 0O X
X X X X 0O X
X X O X
X X X 0o X X
X\ X PX X 0O X X X X
X X X X 0O X X X X
X X O X X X
< X _®_D > X
X X X X[ O |IX X X X
X X X X AOf X X X X
X X O X X X
X 0O X IX
X 0O X X1 X IX

E
©
®
(1

X 0O X X X X
o x X< X |
© (N 7\
=) ), &) @
(@)]| (o] m)|
o O—O—©
BN
| 0| N
\ D\ -\ /-
) ) &) r@
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FVM®DZRE1THIHERTTHI

HZ BRI DITVIADKREICEH
REDEREDABZRNHS

PR ERE DAY
S. .
Z d Ikd (¢k _¢i)+ViQi =0

- +0q,.
k k k -
! | KBTSV R

- ERIKIE

 REEIR

s BERPIDALREFTORR
KBTSV IA




o A(ij)D KD
EMNZEREITAIEELER |

BRITH:0HV S LN

THITIXIERIZRY
— & 1175IR I+

3 PRIATRE  IEFIEXT

A

— BIZIXRINBMN10¥EHSHET HERERE (TR (&

« IEA1T751:0(10%%)
- IEZIEX AR

= HITHID

»#5: O(1020)

D
X

X X X X O X
xX X X X O X
X X O X

X O x X

x X

X O X xX X X

X X X

X O X xX X X

xX X X

x X

O X

X
X

x X

X O

X
X

X O X X X X

X X X

X X X

X
X

X O X

X
D

x

X X
X X

X
X

D
X

X X X

X
D
X

X X X

X
X

X
D X

eg@g@@gﬁﬁﬁﬁ@pﬁ@ﬁ
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g man mmeon . momon n.m

] 53 @yﬂlimﬂré‘ﬂﬁjfﬁﬁ

» EFRDTDHECIET DDA RNER

1D-Part1
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THRIRIILEADEH
(JER) e AR DA ER, BRITHIAEIT A S

Compressed Row Storage (CRS)

Diag (i) XA/ (EH, i=1,N)

Index(i) FEXARHDEIC B 3— REd GELES)
(B, i=0,N)

Item(k) JEXRARTDERG)ES
(BH#, k=1, index(N))

AVMat(k) JEXAERSD
(E#, k=1, index(N))

(Y}= [A] (X} 3

SN Znoonn o

do i=1, N R O L— e
Y(i)= Diag(i)*X (i) TR FEREE i
do k= Index(i-1)+1, Index(i) xx px Cxx ke

Y(i)=YC(i) + Amat (k) *X (Item(k)) o e
enddo AR :

enddo X

onoSnmonoCn
5 &5 & 85 B

1D-Part1
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THIRNIRILEA~DER
(3ER) IEXR AR DA Z BN, BRITHIRIITAIE
Compressed Row Storage (CRS)

{Q} =[A] {P}

for (i=0;i<N; i++) {
WIQl[i] = Diagl[i] * W[PI[i];
for (k=Index[i];k<Index[i+1];k++) {
} WIQI[i] += AMat[k]*W[P][Item[k]]:

1D-Part1
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TRV BITH=>ETHEE

8, 8, . Ay, Ay |[X%] [ %)
a21 a22 a2,N—1 aQ,N X2 y2
o v=J %
a‘N—1,1 a‘N—1,2 aN—l,N—l a‘N—l,N XN—l yN—l
_aN,l aN,Z aN,N—l aN,N_ \XN, \YNJ
{Y}= [A] {X}
do j=1, N
Y(j)= 0.d0
do i=1, N . .
Y= Y(@) + AC, j)*X(i)
enddo

enddo

1D-Part1



T2K-FVM-01

Compressed Row Storage (CRS)

—

-

1.1 24
4.3 3.6
0 O
0 41
3.1 95
0
6.4
9.5

o O O

0 25
5.7 0

0 098
104 O
6.5 O
25 0
1.3 9.6

0
1.5
2.5

11.5

0

0

0

37 0 91
0 31 O
2.7 0 0
0 43 O
124 95 0
1.4 231 131
31 0

51.3

35
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Compressed Row Storage (CRS)

000000600
11|24 3.2

ORE® ®
43|36 2.5 3.7 9.1
OB R®) @ ® ®
5.7 1.5 3.1
©) ® @
4.1 9.8 | 2.5 2.7
@116 ®
3.1 |95 (104 11.5 4.3
ORRJENS) ® @
6.5 12.4] 9.5
©) ® | @
6.4 | 2.5 1.4 [23.1[13.1
@3 ®|D|®
95| 13|96 3.1 51.3
@19 |® ® ®

NODE_tot=

*I 8 Rl 5
D(1)=

D(3)=

D(4)= 9.
D(5)= 11.
D(6)= 12.
D(7)= 23.
D(8)= 51.

1
D(2)= 3.
5

Wk, A~AOOTOONOPR

36
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T2K-FVM-01

Compressed Row Storage (CRS)

> ©® = ®
a6 |98/26
@ |J© M
@ 5030
NS =4O
S0 26/20/ 26
NS 39138 |392e
26 e
101205029/ 40/n0| 36| i e
000




T2K-FVM-01

Compressed Row Storage (CRS)

JE=t F
A5 8
0 112432 5
®| @6
2 3643|2537 |91 ,
@ ®| @ ®|®
o 57|15 |31 )
@ | ® | @
@ | °8 4l|25|27 3
@ @6 |®
5 115/3.1 |95 (104|43 |
® ©® | @@
o 12.4| 6.5 | 9.5 5
® @@

07 231| 6.4 | 25|14 (131 ,
@1 @3 | ® | ®
@ (5395 | 13|96 /31
® @@ |®

index(0)= O
index(1)= 2
index(2)= 6
index(3)= 8
index(4)= 11
index(5)= 15
index(6)= 17
index(7)= 21

index(8)= 25

index(i-1)+1~index(i)FEB A i1TE DIEXH AR S

NPLU= 25
(=index(N))
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Compressed Row Storage (CRS)

JE=t F
DAL

11.5
®

12.4
®

23.1
@

1.4
®.20

13.1
®,21

51.3

9.6
@,24

3.1
®.25

index(0)= O
index(1)= 2
index(2)= 6

Index(3)= 8

Index(4)= 11

index(5)= 15
index(6)= 17
index(7)= 21

Index(8)= 25

index(i-1)+1~index(i)FEB A i1TE DIEXH AR S

NPLU= 25
(=index(N))

39



T2K-FVM-01

Compressed Row Storage (CRS)

1.1
@

2.4
@,1

3.2
®,2

3.6
@

9.8

4.3
@D,3

4.1
®,9

2.5
@.4

A 115} 31

5]

@ 18,7138

2.5
®,10

3.1
@,12

9.5
2,13

4.3
@.15

9.5
@,17

13.1
®,21

3.1
®.25

1E
item( 7)= 5, AMAT( 7)= 1.5
item(19)= 3, AMAT(19)= 2.5

40
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Compressed Row Storage (CRS)

SN

2.4
@,1

3.2
®,2

@.00

4.3
®D,3

2.5
@.4

3.7
®.5

Tkt

1.5
®,7

3.1
@,8

® 5

4.1
®,9

2.5
®,10

2.7
®.11

=
=
@b'l

3.1
@,12

9.5
2,13

10.4
3,14

4.3

@,15

=
N
@L

6.5
3,16

9.5
@,17

N
w
SES

6.4
2,18

2.5
3,19

1.4
®.20

13.1
®,21

o1
=
®'oo

9.5
2,22

1.3
.23

9.6
@,24

3.1
®.25

D (i) XA (EH, i=1,N)
index(i) ARSI EH— RS
GELES) (BH, i=0,N)
item(k) FEXRARSTDERGI)ES
(B#, k=1, index(N))
AVAT(kK) FEXTARLS
(E#, k=1, index(N))

(Y}= [A] {X}

do i=1, N
Y(i)=DC(i)*X(i)
do k= index(i-1)+1, index (i)
Y(i)= Y(i) + AMAT (K)*X Citem(k))
enddo
enddo

41



BR1TH : IEF R DA ECIE
SAEY~ADEIEX
(memory bound) :[HES R
(Z4, FEM, FVYM)

(Y}= [A]{X]

do i=1, N
Y(i)=D(i)*X(i)
do k= index(i-1)+1, index(i)
kk= item (k)
Y(i)= YC(i) + AMAT (k) *X (kk)
enddo
enddo



FHIRIMLVE  BAH=>ETHEE

Ay
a21

aN—l,l
a'N 1

AEY~ADOEBH/NPILN

A e Ny
CPY: Ay N-1

Ay 12 A1 N-1
Ay, e Ay
{Y}= [A] {X}
do j=1, N
Y(j)=0.d0

do i=1, N

Y()=Y(@) + AG, j)*X(i)

enddo
enddo

a
a'2,N

T

a'N—l,N

a'N,N \

-

Y,

Y2

YN

L Yn

3
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ElEREMNETEIZCBITS
KRR AR DAL

LMTET R L, SRMICKRRREEARER

5 DRE:

Ax=bZE{Z&ITIRBE NS,

— Important, expensive

45

TV r—avIZiCTHRARGFENMRESIN TS
— BE{T5 (sparse), 175 (dense)

— BE#&E (direct), 187 (iterative)

2175 (dense)

— ' 0—/\)LEEEER BEM, AXRHK)LiE, MO, MD (&%)

ER1T%5 (sparse)
— O—AJLEHEEER :FEM, FDM, MD (&), 1R %E

BEM

5 18 R Bl 1+



E 3% (Direct Method)

e GaussMEEE, EELUL R
— HITHIA ' EE KD S

« Fl=
- RE, BIEWTF ) r—av (B AR EE
 Partial Pivoting
— BRITHI, ZATHIWT nIZHE A AT EE
¢ R
- REBEZELYLATEY, S1EFHZRELT S
- BITFIOBE, ON?) DFHEE
- RERGETRERITTIEAZL
« ON2)DEEER=E, OIN})DETE=

46
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& 183% (Iterative Method)

« TEE (stationary) %
— RIEFTED, BRIMLUNDE#RITIEIEET
— SOR, Gauss-Seidel, Jacobi%i&
- BILGEL

- JEEF (nonstationary) ;%
— 3R, REIEEHENNHS
— Krylov&R 53 22fd] (subspace) ~NDERZEKELTHERT H7-
o, KrylovEln ZEREEBEIIN S
— CG(Conjugate Gradient: #£ & G &%)
— BiICGSTAB (Bi-Conjugate Gradient Stabilized)
— GMRES (Generalized Minimal Residual)




18k (Iterative Method) (#: =)

s AR

— EEERELEBRLT, ARUYFEHE,
— WHEEIZILBELTLNAS,

* RA

HEEMSDHE,

— IRMEED, TOVr—ay, BRFHDOEE

— HIIALIE

 (preconditioning) HVE

FE,

EXZITRTLN,

48
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KEMNLZIEER IREZE: 3 1&’7@35&

» Conjugate Gradient;%, H%L’CFCGJ&
- ORI EEE IREE
« XIFRIE EE 175 (Symmetric Positive Definite: SPD)
[
_ EEORIMLM LTI T[AT{x}>0
— x1Ak7>0, £EFE>0, £ 1T7HHX>0LR1E
— BME, REME, LY ---RKa—+FDIFEELSPD
e 7ILOYX L
— 2% T % (Steepest Descent Method) D ZE &
_ x(= xG-D + g pD
o XD : RIERE, pWOEFEEANIUFIL, o, : EH)
— BEEREYET HEE X-VY[ANX-VYEm/INETBES
H{x}zEKD 5B,
— IS EEIERNISISHE
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HGQEEDTILTIX L

Compute r®= b-[A]x© — ¢
for i= 1, 2, . « ITHINIRILEE
s « RORLITE
if i=1 « NUMILERE DR
pD= 7
else

Bi-1= Pi-1/Pi2 ]
pHO= z3G-1) 4+ Bi_1 pC-1)

endif
()= ¢)) i N
2 = !):A]Bp(i)q(i) X(I) /\OI\)L
i — Pi-1 —
X(i): X(i—l) + aip(i) ai ij7_

r= rG-10 _ o.qd
check convergence |r]|

D
-
o
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HGQEEDTILTIX L

Compute r©®= p-JA]x©O — o
for le 1. ) . . THIRS R ILEE
2(-D= p(i-1)
p; = r@-D zG-D
1f 1=1
pD= 7
else

Bi-1= Pi-1/Pi2 ]
pHO= z3G-1) 4+ Bi_1 pC-1)

endif
()= ¢)) - S
g = !):A]?p(i)q(i) X(I) /\OI\)L
i — Pi-1 —
X(i): X(i—l) + aip(i) ai ij7_

r= rG-10 _ o.qd
check convergence |r]|

D
-
o
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HGQEEDTILTIX L

Compute r®= p-[A]x©®
for 1= 1, 2, ..
z(-D= p@G-1)
p;_= rG-D zG-1
if i1=1
pH= z©O
else
Bi__lz Pi—_1/Pi-2
pO= zG-D + g. . pG-D
endif
g®O= [A]pD®
a; = p;_/pHgd
XM= x(-1D + ¢.plD
r= rG-10 _ o.qd
check convergence |r|

D
-
o

« RNYKILINFE

NJR8)L

 ANT—
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HGQEEDTILTIX L

Compute r®= pb-[A]x©®
for 1=1, 2, .
Z2(G-D= G-

pi_= ra- zG-1) o —F T Wava NET

if i=1 o NJKMILEES D IR
pD= z©®

else

Bi-1= Pi-1/Pi-2 ]
p(HO= zG-1 + Bi_q p(-1

endif

(D= Q) i N

2 = ;EA]Bp(i)q(i) x (1 :/\Ol\)l/
i i-1 —
x(M= x(-D + g.pd ol ; :ij7—

r(H= pG-1) _ aiq(i)
check convergence |r]|

D
-
o
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BT (preconditioning) &[X?
5B I2IKTE

Jiﬁ&d)ﬂlﬁ(im& TSI DE
BFES DS, MDTEL

/1

— Z&14%# (condition number) (I F#H 1T

C EAHAUSEVFEREL LT L
. %td)ﬁ%‘;& THI[A]IZ BT ATALR:

/1

HiES

FTE) =i AN/

T

=]

— HIJ&LLIEiﬁﬁIJ [MIICE>TID AKX [AI O G={b}%
[A°]{ F={b  INEEHT H, CSTIATI=[MI AT

{b”}=[M]1-{b} THS-

FEUERA R (BELLITHI)

RIELL

BITHI[M]Z @RS
halET D,

— [A1=[M] A1 ERGLAT RIS R T IE R WL EWLS &S,
— [AT=[A]IM] 2D S IZEMLNMTEIEEH D,

B, BRY ﬁleﬂbl FEARTRH, &

IO

. FHIJL

BFELT

THZERRICTHIENS

& | L BR
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HITALEER { 21 WBLE

Preconditioned Conjugate Gradient Method (PCG)

Compute r®= b-[A]x©® e _ szt |
for i= 1, 2, . ERICOLHREZFTHET:

solve [M]z(-D= G-

pi = r- zG-D {z} = [I\/I ]_1 {r}

if 1=1

i;le)lj = ELLEITH IDETENDE
o= 26, pan M =[A]Y, [M]x[A]

Ul _

?:)Z gi]l%?nqm_ RABDHILIE : KD $1T5

Kon ran - PG M =[A]%, [M]=[A]

check convergence |r]|

SMEART—)T FEE=81>
M[*=[D]", [M]=[D]

D
-
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XRRT—1)2, AvaERLE

» FILEITIIELT, HEDITIIDR AT DAHZEY H
L7=175Z2RI0LEITH [M] £T B,

inm

— AR —1)5, Bmal (point-Jacobi) Bij AL
D, 0 .. 0 O
0 D, 0 0
M]=] ...
0 0 D,, O
0 0 0 D,

e solve [M]zG-D= r(-DENWSFEITHITHIZRGHE
[ZROBZENTES,
o ELGEETIIIRES S,




OMP-1

» EROIE

SN TULDHRETALE (BR1T5I )

ILU(0), 1C(0)

— AEELUSHE
* Incomplete LU Factorization
— FELALAF—1E
« Incomplete Cholesky Factorization (3t #:4751])

» FREEHFEEE
- LEDFTHIHBETS, BATHSBREIZROALN,

— fill-in

— HEDTHERICIELEO/NE—2 (fill-inFEL ) Z3HF-TLVS
M HMLU(0), 1C(0)

57



74 ILEHY
FORTRANTZITTY

>$ cd <$P-L1>/run

>$ g95 lul.f -o lul
>$ g95 lu2.f -o lu2



LUDERA © STELUDERE :

EEED—iF
WITHZEZE KO SHFE

FETHIICHEETHLDZERELTEITLSDT, A
UMNEDL-ESITHAERBZERNTES

1T 52K & BFRIZFill-in (£EDITHITILOTH 1=
ECAIZIENAD)DELS

e LU factorization

OMP-1

59



A TELUDBREA

e |LU factorization
Incomplete LU factorization

e Fill-ind)F A4

FELGHETH, PLBVERE

=2 HIBRL T, mifdl:

E

Ik

A

Fill-inZ F &AL EE : 1LU(0)

OMP-1

ik




LUDERIC K@ —RTIFZETV .
DL

N

ADn X nfTHIDEZ . AZRADIIIZKRT &%
(BHAWNIE. ZFDEHLGLEUZTDEDZT)ADLUDEEELYD.

ayy aj, o ST = ¥ 1 0 0 -+ 0 U, U, Uz - Uy,
A,y Ay A,y Ay |21 1 0 -+ 0 0 Uy, Uy - Uy,
A Ay Azt Qg | F |31 |32 1 -+ 0 0 0 U3 - Ug,

anl an2 an3

© o Ap In2 In3

L : Lower triangular part of matrix A
U : Upper triangular part of matrix A

OMP-1
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nJTDEI—RFEXD—HEH

A Xy A X, +---+ X :b
8y X, + 8, X, +oo-+a, X = b2

a. X +a X +--+a X =b

FHIRE X \
/all dj, e Ay Xy
Ayt By || X _
Ay Qn, o Ay \Xn/

A X

OMP-1

&1 —RIJFEDNDITHIRIT

@ AX =D

62



LUDERZ RV CAX=bDERE

1 A = LU a3A00LURRELEUERDS.

2 Ly = Db DByERDHD. (FE 1)

) UX =y  ofEkosd (@)

o AX =D oLk

'~ AX =LUX =Ly =D

OMP-1




Ly=bDfEx © BIEMNA -

[ (
Ly =b = | 0y} (b
L, 1 - 0y, _ b,
In1 In2 1) yn) bn)
y, = y, = b
1 1 Yo :b2_|21Y1
|21Y1+yZ :bz > :
: n-1
|n1Y1 +|n2Y2 Ty, :bn Yn = bn _Inlyl _Inzyz = bn _Zlniyi
i=1

FEDABIKIZ (one after another) fED K ES.

OMP-1
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Ux=yDfEE - B ERVA :

UX — y PR Uy Uy o U ) Xy KY1\
0 Uy o0 Uy || Xy _ Y,
.0 0O - u, J\X, Yo )

' X, =Yy, /lu,

U X, =Y,
. Xn—l — (yn—l o un—1,an)/un—1,n—1
un—l,n—lxn—l + un—1,nxn _ yn—l .
=)
n
U Xy U Xy +-+ U X =Y X, = Y1_Zu1jxj /u11
=2

FEDABIKIZ (one after another) fED K ES.

OMP-1
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LU BRDIRDTI

dy; @, 83 Ay ‘ 1
A, | Ay A,y Ay I21
Ay Qg Qg v Qg |F |31
dp Ap, Aug| ot Ay, In1

@ ) djyp =Up,a; =Up,---

00
0000
'YX
000
o0
O
O O ull u12 u13 uln
1 O O u, U, u,,
l,, 1 0| 0 O |ug Us,
., 1., 1)\ 0 0 0 u,,
8y = Uy = Up,Upp ooy Uy

2 wmp Qa, = |21u111331 = |31U11’"'

Ay = Inlull = |21’|31’”"|n1

m) a, = |21u12 T Uy, a8y, = |21u1n T U,y = Uy, Uy, Uy,
m) a, :|31u12+|32u221'”:>|321|421"'1|n2
OMP-1
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000
i
%
&R b
1 2 3 4 1 0 O)u, U, U, U,
A= 2 6 7 10| |l 1 O O uU,, U, U,
12 2 8 7| |ly I, 1 0|0 0 wu, u,
0 -4 7 l, 1, 1, 200 0 0 u,
197 mp l=u,,2=u,3=U;,4=U,
£15 wy 2=1,u, =1, =2/u, =2, 2=I,u, =1, =2/u, =2
0= I111:>I41—O/u11—0
F217 == 6=1lyUp, +Uy = Uy =2, 7T=1U; +Uy = Uy =1

10 =1,,u,, +U,, > U, =2

$£25 whp 2=1,u, +1yu, =1, =-1 —4=1,u, +1,u, =1, =

OMP-1

—2
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S BB ()

1 2 3 4 1 0 O)u, U, U, U,
A= 2 6 7 10| |l 1 O O uU,, U, U,
2 2 8 7 l,, 1, 1 0] 0 0 Uy, Uy
0 -4 7 l,, 1, 1, 1)L0 0 0 uy,
31T mp  8=l3U;; + 15Uy +U; = Uy =3,
7 =lyuy, +1uy Uy = Uy =1

#37 ) 7= |41u13 T |42u23 + |43U33 = Uy =3

%—4’??(%—45”)~ 1= I41“14 + I42u24 + I43us4 Uy = Uy = 2

147, 15, 2947. 25, - » “DIEIZKRHBRZEE-TLNK.

OMP-1
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=Y

=+

Y

ZZ

S ER G

wh =

0O 0)y1 2 3 4

0O 00 2 1 2

-1 1 00 0 3 1
0O -2 3 1)0 0 0 2

0
1

1
2
2

10
I
1

0 -4 7

=

=

-

-
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¢’ 6.00
~1.00
0.00
~1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

\{ 0.00

-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

EXVRRER - i A RT3

000 -100 0.00 000 0.00 0.00
-100 000 -100 0.0 000 0.00
6.00 000 000 -1.00 0.00 0.00
000 6.00 -1.00 000 -100 0.00
000 -100 6.00 -1.00 0.00 -1.00
-100 000 -100 6.00 000 0.00
000 -100 000 000 6.00 -1.00
000 000 -1.00 000 -100 6.00
000 000 0.00 -100 0.00 -1.00
000 000 0.00 000 -100 0.00
000 000 000 000 0.00 -1.00
000 000 000 000 0.00 0.00
1
3
5
7
9
10
11
12

000 000 000 000 N ¢
000 000 000 000
000 000 000 000
000 000 000 000
000 000 000 000
~100 000 000 000
000 -100 000 000
~100 000 -100 000
600 000 000 -100
000 600 -100 000
000 -100 600 -100
~100 000 -100 600 / \
a1\
10—wW—1
2\ (o) (c
O—E@—©
AN =\ T
O—06——0
O—2@—0

N

7 000

3.00
10.00
11.00
10.00
19.00
20.00
16.00
28.00
42.00
36.00

\\ 52.00

N\
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¢’ 6.00
~1.00
0.00
~1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

\{ 0.00

-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

=451 : 7

000 -100 0.00 000 0.00 0.00
-100 000 -100 0.00 000 0.00
6.00 000 000 -1.00 0.00 0.00
000 6.00 -1.00 000 -1.00 0.00
000 -100 6.00 -1.00 0.00 -1.00
-100 000 -100 6.00 000 0.00
000 -100 0.00 000 6.00 -1.00
000 000 -1.00 000 -100 6.00
000 000 0.00 -100 0.00 -1.00
000 000 0.00 000 -100 0.00
000 000 000 000 0.00 -1.00
000 000 000 000 000 0.00
1
3
5
7
9
10
11
12

000 000 000 000 N ¢ 100
000 000 000 000 2.00
000 000 000 000 3.00
000 000 000 000 4.00
000 000 000 000 5.00
~100 000 000 0.00 6.00
000 -100 000 0.0 7.00
100 000 -1.00 0.0 8.00
600 000 000 —-1.00 9.00
000 600 -100 0.00 10.00
000 -1.00 600 —-1.00 11.00
~100 000 -100 600 / N\ 1200/
2\ (o) (¢ )
@ \8) 9
A ) @ >
@O—06——=6
O—2—0

7 000"

3.00
10.00
11.00
10.00
19.00
20.00
16.00
28.00
42.00
36.00

\\ 52.00

N\
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OMP-1

SEELURRLI=<R)OX
Jlul &34

HLEDTR)HR

LU L=< RO R
[LI[V]BEIBE 2R R

LIt & R (=1) BB
(fill-inANEL TS, £
EH L0 =R A IE
F0AIZHE->TULNS)

d 6.00

-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

N\, 0.00

7" 600
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

N\, 0.00

-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
5.83
-0.17
-0.03
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
6.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
5.83
0.00
-0.03
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
0.00
0.00
6.00

-1.00
0.00

-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
-0.17
-0.03
5.83
-0.18
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
-0.17
-1.03

5.64
-0.18
-0.03
-0.18

0.00

0.00

0.00

0.00

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.03
5.64
-0.01
-0.03
-0.18
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-0.03
5.82
-0.18
0.00
-0.17
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-1.03
5.63
-0.18
-0.03
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
0.00
0.00
-1.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.01
-1.03
5.63
-0.01
-0.03
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
6.00
-1.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-0.03
5.82
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
-1.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-1.03
5.63
-0.18

0.00 N
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
0.00

-1.00

6.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.01
~1.03

5.63 ./
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FiEal USMELI=TRYS R (fill-infEL)
Nu2 E3A4T

7 600 -100 000 -100 000 000 000 000 000 000 000 0.00"\

y N VAN i
\EéLUn ﬁgb : -0.17 583 -100 000 -100 000 000 000 000 000 0.00 000

000 -0.17 583 000 000 -100 000 000 000 000 000 0.00

7"') az (fl”'ln%b) -0.17 000 000 583 -100 000 -100 000 000 000 0.00 0.00

= - — 0.00 -0.17 0.00 -0.17 566 -100 000 -100 000 000 000 0.00
[L] [U] H H:# ' = i% 7."/ R 000 000 -017 000 -018 565 000 000 -100 000 000 0.00
[L] i‘-_l-ﬁ Bz,ﬁ]\ (=1 ) ‘é H% 000 000 000 -017 000 000 583 -100 000 -1.00 000 0.00

000 000 000 000 -018 000 -0.17 565 -100 0.00 -1.00 0.00
000 000 000 000 o000 -0.18 000 -0.18 565 000 000 -1.00
000 000 000 000 o000 000 -0.17 000 000 583 -100 0.00
000 000 000 000 o000 000 000 -0.18 000 -017 565 -1.00
\,, 000 000 000 000 000 000 000 000 -018 000 -018 565 /

=éLU/\ﬁ” LT_ 7 600 -100 000 -100 000 000 000 000 000 000 000 000
JL 7] q: — -0.17 583 -100 -0.17 -100 000 000 000 000 000 0.00 0.00

?|~| J 7;( 000 -0.17 583 -003 -0.17 -100 000 000 000 000 000 000

-0.17 -003 000 583 -103 000 -1.00 000 000 000 0.00 0.00

[L][U]lﬁlﬂ#':%ﬁ( 000 -0.17 -0.03 -0.18 5.64 -1.03 -0.18 -1.00 000 000 0.00 0.00
[L]i\-l-ﬁ E‘Zﬁj\(z»l)_/é‘mﬁ 000 000 -017 000 -0.18 564 -003 -0.18 -1.00 000 0.00 0.00

A . 000 000 000 -0.17 -003 -001 582 -103 -001 -1.00 000 000
- - j— N
(f|||_|n)ﬁ\£:bz L\%)o -'E, 000 000 000 000 -0.18 -003 -0.18 563 -103 -0.18 -100 000
o I\ RS 000 000 000 000 000 -0.18 000 -0.18 563 -003 -0.18 —-1.00
EH L0 = AVIE
ZIZRA7] 000 000 000 000 000 000 -0.17 -003 -0.01 582 -1.03 -001

b — e 000 000 000 000 o000 000 000 -018 -003 -018 563 -1.03
\D)
-|z D ' hi‘d‘ O _C L N\, 000 000 000 000 000 000 000 000 -018 000 -0.18 563,/
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BOLLER .- BEoEED

/” 600 -100 000 -100 000 000 000 000 000 000 000
qz'i"él_u/ \ﬁ” -017 583 -100 000 -100 000 000 000 000 000 0.00
. ) A%

000 -017 583 000 000 -100 000 000 000 000 000
-017 000 000 583 -100 000 -100 000 000 000 0.00
000 -0.17 000 -0.17 566 -100 000 -1.00 000 000 0.00
000 000 -0.17 000 -0.18 565 000 000 -1.00 000 0.00
000 000 000 -0.17 000 000 583 -100 000 -100 0.00
000 000 000 000 -018 000 -0.17 565 -100 000 -1.00
000 000 000 000 000 -018 000 -0.18 565 000 0.00
000 000 000 000 000 000 -0.17 000 000 583 —-1.00
000 000 000 000 000 000 000 -0.18 000 -0.17 565
\, 000 000 000 000 000 000 000 000 -0.18 000 -0.18

dl 6.00 -1.00 000 -100 000 000 000 000 000 000 0.00
é -0.17 583 -100 -0.17 -100 000 000 000 000 000 0.00

000 -0.17 583 -003 -0.17 -100 000 000 000 0.00 000
-0.17 -003 000 583 -103 000 -100 000 0.00 000 0.00
0.00 -0.17 -0.03 -0.18 5.64 -103 -0.18 -1.00 000 0.00 0.00
000 000 -0.17 000 -0.18 564 -003 -0.18 -1.00 0.00 0.00
000 000 0.00 -0.17 -003 -001 582 -1.03 -001 -1.00 0.0
000 000 000 000 -0.18 -003 -0.18 563 -1.03 -0.18 -1.00
000 000 000 000 o000 -0.18 000 -0.18 563 -0.03 -0.18
000 000 000 000 000 000 -0.17 -003 -001 582 -1.03
000 000 000 000 000 000 000 -0.18 -003 -0.18 563
N\, 000 000 000 000 000 000 000 000 -0.18 000 -0.18

0.00 ™\
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00

5.65 /

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
~1.00
~0.01
~1.03

/7 0.92°\
1.75
2.76
3.79
446
5.57
6.66
7.25
8.46
9.66

10.54

563 /

\ 1183

71007
2,00
3.00
400
5.00
6.00
7.00
8.00
9.00

10.00
11.00

\\ 12,00,/
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ILU(0), IC(0) RijAL2E

» Fill-inz&<{EELIGEW T2 7

- iR BE, FHE=HIE

+ INZERRCEIRSERL BN TONDD, REDMEL

ZTNIFEET N TS DIFTIEAEL
— BIRBIZIRTFT S
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BILEE D) 7358 : Trade-off

Strong

ﬁ

Point Jacobi

Diagonal
Blocking

ILU(0)

» Simple
» Easy to be Parallelized
* Cheap

ILU(1)

ILU(2)

Gaussian
Elimination

» Complicated
» Global Dependency
* Expensive
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XWRETBRBTI)r—a DIPE

XEARENX : ZRTRT7TVAER

0°¢p 0°¢ ¢

—+—+—+ 1 =0

ox*  oy* oz°

A

A RL1E

- EERIROER, EFRFILTEHTER.
— BEEZE 9% (Direct Finite Difference Method) &4

RREH
- TAUIL, FEITVIR

REEICEDEIL—RAEXARIE
- KR BESE (CG) +AILE

:

5 BR{A &% (Finite Volume Method, FVYM) IZ & A ZE[H]

LHEN D,
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FIEFEERIZIRD
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Z
N
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N
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OMP-1

ﬁ’ib\’CL\éFn'ﬂi‘r'_ «km:?l‘ﬁ’/z?’ﬂz‘t
T EXxHIDTER

w7V AREX
2 2 2
0 ? 0 ¢ 0@ Lf =0
x> oy’ 62
BREH —J

-%E% —C“ﬁﬁﬁjﬁ‘y 7 A REZOKREITVIR

= dfloat(i+j+k) X EHE&KE

oZ:ZmaXﬁ’G(I):O (i.j.Kk)=XYz(icel,(1,2,3))

2

X
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ARAFRE

Finite Volume Method (FVM)
HzEBT 57790 ADFREFIZEE

P E R EDILEL
S. :
Z d Ikd | (¢k _¢i)+ViQi =0

.t
k k k -
| | KEETSvH R

- ERIKIE

 REEIR

s BERPIDALREFTORR
KBTSV IA




OMP-1

JASSLDELT
J0535L, EI7AIL, ETT4LTK8) :<$P-L1>/run

mg
Ay AT RL—A

'

— T
A

mesh.dat

Ay, aTd7A)L
\_//

Ek[Emesh.dat

(L 475

L1-sol
R7YAER
Y )LiN—

}

INPUT.DAT
HEI77AIL

J

i

—
]

test.inp
wRIFAIL

(ParaView)
k//




OMP-1

$>
$>

$>
$>
$>

cd

A5 LNDET

<$P-L1>/run

mpYAE PV

g95 -0 mg.f¥ -o mg (or cc -0 mg.c —0 mg)

Is

cd

mg
mg

_../src

make

Is

_../run/L1-sol
L1-sol

AyavzRL—4: mg

R7IYHREKYIL/N—: L1-sol

85



JO9SLNDET
Ay 1 R (BRICEREADEDLHYET)

$> cd ../run

$> ./mg TRIONX, NY, NZEAHT DL,
4 3 2 [mesh.datiAERK SN
$> Is mesh.dat
mesh.dat

NZ
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4 3 2
24

1 0 2 0 5 0 13 1
2 1 3 0 6 0 14 2
3 2 4 0 7 0 15 3
4 3 0 0 8 0 16 4
5 0 6 1 9 0 17 1
6 5 7 2 10 0 18 2
/I 6 8 3 11 0 19 3
8§ /7 0 4 12 0 20 4
9 0 10 5 0 0 21 1
M0 9 11 6 0 0 22 2
1M 10 12 7 0 0 23 3
12 11 0 8 0 0 24 4
13 0 14 0 17 1 0 1
14 13 15 0 18 2 0 2
15 14 16 0 19 3 0 3
16 15 0 0 20 4 0 4
17 0 18 13 21 5 0 1
18 17 19 14 22 6 0 2
19 18 20 15 23 7 0 3
20 199 0 16 24 8 0 4
21 0 22 117 0 9 0 1
22 21 23 18 0 10 O 2
23 22 24 19 0 11 0 3
24 23 0 20 0 12 0 4

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ
read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, ICELTOT

LWWWWNOINNDN === —=WWwWww DN — = ——

NN NNMNOOMNODNDMNMNDMNDN A A e e e

mesh.dat(1/5)

read (21, “(10i10)" ) ii, (NEIBcell(i, k), k=1, 6), (XYZ(i, j), j=1, 3)

enddo
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mesh.dat(2/5)

4 3 2

24

1 0 2 0 5 013 1 1 1

2 1 3 0 6 014 2 1 1

3 2 4 0 7 015 3 1 1

4 3 0 0 8 0 16 4 1 1

5 0 6 1 9 017 1 2 1

6 5 7 2 10 0 18 2 2 1

7 6 8 3 11 019 3 2 1 NZ

8 7 0 4 12 020 4 2 1

9 010 5 0 0 21 1 3 1

0 911 6 0 02 2 3 1 Ny
11 10 12 7 0 0 23 3 3 1 - -~
2 11 0 8 0 0 24 4 3 1 NX

3 014 017 1 0 1 1 2

8 1416 019 5 0 5 1 2

6 15 0 020 4 0 4 1 2 X,Y,ZFHRIDBEFRH
17 0 18 13 21 5 0 1 2 2

18 17 19 14 22 6 0 2 2 2

19 18 20 15 23 7 0 3 2 2

20 19 0 16 24 8 0 4 2 2

21 0 2 17 0 9 0 1 3 2

22 21 23 18 0 10 0 2 3 2

23 22 24 19 0 11 0 3 3 2

24 23 0 20 012 0 4 3 2

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ
read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, ICELTOT
read (21, “(10i10)” ) ii, (NEIBcell (i, k), k=1, 6), (XYZ(i,j), j=1, 3)
enddo



OMP-1

4 3 2
24
1 0 2 0 5 0 13 1
2 1 3 0 6 0 14 2
3 2 4 0 7 0 15 3
4 3 0 0 8 0 16 4
5 0 6 1 9 0 17 1
6 5 7 2 10 0 18 2
/I 6 8 3 11 0 19 3
8 7 0 4 12 0 20 4
9 0 10 5 0 0 21 1
M0 9 11 6 0 0 22 2
11 10 12 7 0 0 23 3
12 11 0 8 0 0 24 4
13 014 0 17 1 0 1
14 13 156 0 18 2 0 2
15 14 16 0 19 3 0 3
16 15 0 0 20 4 0 4
17 0 18 13 21 5 0 1
18 17 19 14 22 6 0 2
19 18 20 15 23 7 0 3
20 19 0 16 24 8 0 4
21 0 22 17 0 9 0 1
22 21 23 18 0 10 0 2
23 22 24 19 0 11 0 3
24 23 0 20 0 12 0 4

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ
read (21,’ (10i10)') ICELTOT

do i= 1, ICELTOT

LWWWWNOINNDN === —=WWwWww DN — = ——

NN NNMNOOMNODNDMNMNDMNDN A A e e e

mesh.dat(3/5)

read (21, “(10i10)" ) ii, (NEIBcell(i, k), k=1, 6), (XYZ(i, j), j=1, 3)

enddo
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4 3 2
24

1 0 2 0 5 0 13 1 1 1
2 13 0 6 0 14 2 1 1
3 2 4 0 7 015 3 1 1
4 3 0 0 8 O0 16 4 1 1
5 0 6 1 9 017 1 2 1
6 5 /7 2 10 O0 18 2 2 1
/ 6 8 3 11 019 3 2 1
8 /7 0 412 0 20 4 2 1
9 010 5 0 0 21 1 3 1 7
M0 9 11 6 0 0 22 2 3 1 )/
1M 10 12 7 0 0 23 3 3 1
12 11 0 8 0 0 24 4 3 1
13 0 14 017 1 0 1 1 2
14 13 15 0 18 2 0 2 1 2
15 14 16 0 19 3 0 3 1 2
16 15 0 0 20 4 0 4 1 2
17 0 18 13 20 5 0 1 2 2
18 17 19 14 22 6 0 2 2 2
19 18 20 15 23 7 0 3 2 2
20 199 0 16 24 8 0 4 2 2
21 0 22 17 0 9 0 1 3 2
22 21 23 18 0 10 0 2 3 2
23 22 24 19 0 11 0 3 3 2
24 23 0 20 0 12 0 4 3 2

read (21,” (10i10)") NX , NY , NZ
read (21," (10i10)’") ICELTOT

J S L /L

mesh.dat(4/5)

13

14 16

1

1EEBIXELESTY (FRAHRIEIL)

do i= 1, ICELTOT
read (21, “(10i10)" ) _ii, (NEIBcell(i, k), k=1, 6),
enddo

XYZ(i, j), j=1, 3)

90




OMP-1

NEIBcell: [ LTS5 EEZE =
BREmDIZEIX0

NEIBcell(icel,6)
* / NEIBcell(icel,4)

NEIBcell(icel, 1) <

4

NEIBcell(icel,3) *

sl N E|Bcell(icel,2)

NEIBcell(icel,1)=icel — 1

NEIBcell(icel,5) NEIBcell(icel,2)=icel + 1

NEIBcell(icel,3)=icel — NX

NEIBcell(icel,4)=icel + NX
NEIBcell(icel,5)= icel — NX*NY
NEIBcell(icel,6)=icel + NX*NY
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mesh.dat (5/5)

4 3 2

24

rriih T

XY, ZHERDLLE: XYZ(i,j

3 2 4 0 7 015 3 1 1 = (1)

4 3 0 0 8 0 16 4 1 1

5 0 6 1 9 0 17 1 2 1

6 5 7 210 0 18 2 2 1

SERERE D

9 010 5 0 0 21 1 3 1 e
11012 70 035 35 3 1

Phgpg iRl zyy
14 13 15 0 18 2 0 2 1 2 y 11213 |4
5 14 16 0 19 3 0 3 1 2

6 15 0 020 4 0 4 1 2

17 018 13 21 5 0 1 2 2

18 17 19 14 22 6 0 2 2 2 X

19 18 20 15 23 7 0 3 2 2

20 19 0 16 24 8 0 4 2 2

29 022 17 0 9 0 1 3 2

22 21 23 18 0 10 0 2 3 2

23 92 24 19 0 11 0 3 3 2

24 23 0 20 0 12 0 4 3 2

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ

read (21" (10i10)) ICELTOT
do i= 1. ICELTOT

read (21, “(10i10)" ) ii, (NEIBcell (i, k), k=1, 6), XYZ(i,j), j=1, 3)

enddo
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NEIBcell: [ LTS5 EEZE =
BREmDIZEIX0

NEIBcell(icel,6)
* / NEIBcell(icel,4)

NEIBcell(icel,1) =l NE|Bcell(icel,2)
/ i= XYZ(icel,1)
j= XYZ(icel,2), k= XYZ(icel,3)
NEIBcell(icel,3) * icel= (K-1)*NX*NY + (J-1)*NX + |
NEIBcell(icel,1)=icel — 1
NEIBcell(icel,5) NEIBcell(icel,2)=icel + 1

Z y NEIBcell(icel,3)=icel — NX
i NEIBcell(icel,4)=icel + NX
NEIBcell(icel,5)= icel — NX*NY
X NEIBcell(icel,6)= icel + NX*NY




OMP-1

o595 LNDET
1T —2T<$P-L1>/run/INPUT.DAT 1D YERK

32 32 32 NX/NY/NZ
1 MEHOD 1:2
1.00e-00 1.00e-00 1.00e-00 DX/DY/DZ
1.0e-08 EPSICCG
NX, NY, NZ
— ZBAMBDA AV, A f
METHOD NZ /
— ATALIBATHI DR ik - RR—S 2.
DX, DY, DZ TN
_REHEOXY.Z5HBES
EPSICCG

— ICCGIEDINRHIEIE

94



OMP-1

HIALIE R D ER

32 32 32 NX/NY/NZ
1 MEHOD 1:2
1.00e-00 1.00e-00 1.00e-00 DX/DY/DZ
1.0e-08 EPSICCG

METHOD=1 AE£EEILAFX—7HfE
(FEXt BIERTF)

METHOD=2 AE£EEILAFX—7HfE

METHOD=3 xfAaX4&—1)>% (HmyaE)

METHOD=1,2,3I2 DWW\ TCETELTHEK !

95



OMP-1

JO055L0OZET
ATEZET, RAMLIE

$> cd <$P-L1>/run
$> ./L1-sol

$> Is test.inp
test.inp




FEM3D-Part1

ParaView

2714 ILEFHK
X DK

o« [ A=UTFAILDRTE
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98

UCD Format (1/3)
Unstructured Cell Data

BEXRNDiEE F—I7—k = "

= ot . ) A i 2
) line

ueh=:piz quad A A

PO i tet ' © At 2
y::ki:d pyr

=fp prism o " s oﬁm 2
ﬁﬁ{$ hex 4 m -
—REZR J 2 1 5 ) D
52 line2 _ﬁg& _ﬁﬁ&z =@t _ﬁﬁzz
=2 tri2

A2 quad?

7Y A2 tet2

A2 pyr2 m
=12 prism2

7NE1A2 hex2

98



UCD Format (2/3)

 Originally for AVS, microAVS
« Extension of the UCD file is “inp”

* There are two types of formats. Only old type can
be read by ParaView.

99

99



100

UCD Format (3/3): Old Format

gﬁﬁ#—i&) (EERE) (BHROT—3E) (BEROT 5K (ETILOT—4

(E%f—i%%l) (XEEAR) (YEEAR) (ZEEAR)
(HRES2) (XER) (YEER) (ZEEFR)

(EFRESL) MHES) (BEROEE) (EREEAT SH RO OLEAY)
(BERES2) (MHES) (EROEER) (EREBATIHRDOEAY)

(HRDT—IHSE) (R LOEE) (R 2DERE) - - - (BRST DHERE)
EBRT—SES1DSR)IL), (Bf)
EHET—ARP20D5)L), (BihI)

(BHRT—SRSDINIL), (Hf)
(EAES) (@HRT—41) BRT—52)
(EEES2) (@AT—51) (HRT—82) -

(EEDT—IHESE) (BRI 1OEEE) (R 20ERE) - - - (BEHST OERE)
EBRT—IRTLIDOIN)), (Bf)
(BETEEP205R)L), (i)

(BRERT—SHSDOINIL), (Bif)
(BFREBSL (BRTH) (BRT—52) -+
(BREB2) (BRT—H) BRT—H2) -~

100



Jde B
°* BER

- ARFIEE
— BT RIEE

o ICCGEIZEBRT7VUARRIEZVIL/IN—IZDUNT
— ETAHE

. F—AatEE
- 7JAa55.L0EA
. #HA1L

« BRBTM)ORER
« ICCGi%

 OpenMP




OMP-1

program MAIN

use STRUCT

use PCG

use solver_ICCG
use solver_ICCG2
use solver_PCG

implicit REAL*8 (A-H, 0-2)

call INPUT

call POINTER_INIT
cal | BOUNDARY_CELL
call CELL_METRIGS
call POI_GEN

PHI= 0.d0

if (METHOD.eq.1) call solve ICCG (:---
if (METHOD. eq.2) call solve 1CCG2(:--)
if (METHOD. eq.3) call solve PCG (:---

call OUTUCD

stop
end

JAS S LDER

INPUT

T 7 AL EEA
INPUT.DAT

MAIN
AMUN—FY

POINTER_INIT
Ay aT7AIVEA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL
0=0ZRETHDERDHER

CELL_METRICS
REHE, ARFOHE

) POI_GEN

) 75RO TAETAER,
BEHTDEHE, BREH

SOLVER_ICCG

ICCGHEYVIL/IN—
METHOD=1

102

SOLVER_I1CCG2

ICCGEYIL/N—
METHOD=2

FORM_ILUO

j-1

Iik 'dk ' Ijk

SOLVER_PCG
ICCGIEY JL/N—
METHOD=3




OMP-1

program MAIN

use STRUCT

use PCG

use solver_ICCG
use solver_ICCG2
use solver_PCG

implicit REAL*8 (A-H, 0-2)

call INPUT

call POINTER_INIT
cal | BOUNDARY_CELL
call CELL_METRIGS
call POI_GEN

PHI= 0.d0

if (METHOD.eq.1) call solve ICCG (:---
if (METHOD. eq.2) call solve 1CCG2(:--)
if (METHOD. eq.3) call solve PCG (:---

call OUTUCD

stop
end

JAS S LDER

INPUT

T 7 AL EEA
INPUT.DAT

MAIN
AMUN—FY

POINTER_INIT
Ay aT7AIVEA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL
0=0ZRETHDERDHER

CELL_METRICS
REHE, ARFOHE

) POI_GEN

) 75RO TAETAER,
BEHTDEHE, BREH

SOLVER_ICCG

ICCGHEYVIL/IN—
METHOD=1

103

SOLVER_I1CCG2
ICCGEYIL/N—
METHOD=2

FORM_ILUO

j-1

Iik 'dk ' Ijk

SOLVER_PCG
ICCGIEY JL/N—
METHOD=3




OMP-1

module STRUCT

module STRUCT
include "precision. inc’

I1C

IC— METRICs & FLUX
integer (kind=kint) :: ICELTOT, ICELTOTp, N
integer (kind=kint) :: NX, NY, NZ, NXP1, NYP1, NZP1, IBNODTOT
integer (kind=kint) :: NXc, NYc, NZc

real (kind=kreal) ::
& DX, DY, DZ, XAREA, YAREA, ZAREA, RDX, RDY, RDZ,
& RDX2, RDY2, RDZ2, R2DX, R2DY, R2DZ

real (kind=kreal), dimension(:), allocatable ::
& VOLCEL, VOLNOD, RVC, RVN

integer (kind=kint), dimension(:,:), allocatable ::
& XYZ, NEIBcell

10
IC— BOUNDARYs
integer (kind=kint) :: ZmaxCELtot

integer (kind=kint), dimension(:), allocatable :: BC_INDEX, BC_NOD

integer (kind=kint), dimension(:), allocatable :: ZmaxCEL

IC

IC—— WORK
integer (kind=kint), dimension(:,:), allocatable :: IWKX
real (kind=kreal), dimension(:, :), allocatable :: FCV

end module STRUCT

ICELTOT : ZER%E (NXxNY XxNZ)
N : B R 2

NX,NY,NZ : x,y, zARIZERH
NXP1, NYP1, NZP1 :
X, Y, ZA R Ei R 3

IBNODTOT : NXP1 x NYP1
XYZ(ICELTOT, 3) : ZEHREAE

NEIBcel | (ICELTOT, 6) :
BrEZER

104



OMP-1

module PCG (1/5)

module PGCG

integer,

integer

parameter :: N2= 256

7 NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORk, NU, NL, METHOD

real (kind=8) :: EPSICCG

real (kind=8), dimension(:), allocatable :: D, PHI, BFORCE
real (kind=8), dimension(:), allocatable :: AL, AU

integer,
integer,

integer,

integer,
integer,

dimension(:), allocatable :: INL, INU, COLORindex
dimension(:), allocatable :: OLDtoNEW, NEWtoOLD

dimension(:, :), allocatable :: IAL, IAU

dimension(:), allocatable :: indexL, itemL
dimension(:), allocatable :: indexU, itemU

end module PCG

mO1T

I - BR1T S
(B3 DELIDH & i)

= FEEORDTDHZFECIET S

™=

B F R RIZEEE

105




OMP-1 106

module PCG (2/5)

module PCG *ﬁw]ﬁayu

integer, parameter :: N2= 256
integer :: NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORk, NU, NL, METHOD

integer :: NPL, NPU T=ZA/S FNES):

real (kind=8) :: EPSICCG ERABARS TEHSIVERSS
real (kind=8), dimension(:), allocatable :: D, PHI, BFORCE ANV (Y IR

real (kind=8), dimension(:), allocatable :: AL, AU |AL(iCOU,i) <

integer, dimension(:), allocatable :: INL, INU, COLORindex
integer, dimension(:), allocatable :: OLDtoNEW, NEWtoOLD

=R FIES):

integer, dimension(:, :), allocatable :: IAL, IAU QFﬂﬁﬁkﬁj\?Eﬁ;L)Eiﬁ%
int , di ion(:), allocatable :: indexL, itemL R
e, Aoy, ol lessanle £ freel] fael BREL.
end module PCG IAU(ICOU’I) -
INL (ICELTOT) EFET=ZAMTDE
IAL (NL, ICELTOT) EFET=ZAMS FIES)
INU (ICELTOT) EFEL=ZAMTDE U
IAU (NU, ICELTOT) FEEL=ARS FIEES)
NU, NL EFELT=ATDOEZRKRE (Z Z TIL6)
indexL (0: ICELTOT) BITOEFTT=ZAB % (CRS)
indexU (0: ICELTOT) LZITDIES E=AR 7% (CRS)
NPL, NPU EZFLET=ZAMPEHDEET (CRS) .
itemL (NPL), itemU (NPU) LkEZEET=A/S (51FS) (CRS)
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module PCG (3/5)

module PCG *ﬁwjﬁayu

integer, parameter :: N2= 256
integer :: NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORk, NU, NL, METHOD

integer - NPL, NPU T=AMS (FES):
real (kind=8) :: EPSICCG IAL(icou,i) <
real (kind=8). dimension(:). allocatable :: D, PHI, BFORCE T DEZAY INL(I)

real (kind=8), dimension(:), allocatable :: AL, AU

integer, dimension(:), allocatable :: INL, INU, COLORindex = A | =) .
integer, dimension(:), allocatable :: OLDtoNEW, NEWtoOLD ﬁﬁkﬁ(;jg?)

IAU(icou,i) > i
integer, dimension(:,:), allocatable :: IAL, IAU %a)ﬂﬁlﬁmeU(i)
integer, dimension(:), allocatable :: indexL, itemL
integer, dimension(:), allocatable :: indexU, itemU
end module PCG

INL (IGELTOT) EET=ZARTDE

TAL (NL, ICELTOT) EEJFET=AS FIES)

INU (ICELTOT) FBL=ARSOH U
TAU (NU, ICELTOT) EZEL=A/n FIES)

NU, NL EFELT=ATDOEZRKRE (Z Z TIL6)

indexL (0: ICELTOT) BITOEFTT=ZAB % (CRS)

indexU (0: ICELTOT) LZITDIES E=AR 7% (CRS)

NPL, NPU EZFLET=ZAMPEHDEET (CRS) -

itemL (NPL), itemU (NPU) LkEZEET=A/S (51FS) (CRS)
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module PCG *ﬁwjgagu
Integer pa{lﬁmeterNL: Nz:N%gEOR NCOLORK, NU, NL, METHOD
integer :: NUmax, max, tot, ) ) ) .
integer :: NPL, NPU T=ZA/S FNES):
real (kind=8) :: EPSICCG IAL(icou,i) <
real (kind=8), dimension(:), allocatable :: D, PHI, BFORGE T DEEA INL(i)
real (kind=8), dimension(:), allocatable :: AL, AU
integer, dimension(:), allocatable :: INL, INU, COLORindex = r 4 =) -
integer, dimension(:), allocatable :: OLDtoNEW, NEWtoOLD J: ﬁﬁkz}(;]g"?)
IAU(icou,i) > i

integer, dimension(:,:), allocatable :: IAL, IAU %d){lﬁlﬁib“lNU(i)
integer, dimension(:), allocatable :: indexL, itemL
integer, dimension(:), allocatable :: indexU, itemU
end module PCG

INL (ICELTOT) EFET=ZAMTDE

IAL (NL, ICELTOT) EEJFET=AS FIES)

INU (ICELTOT) EFEL=ZAMTDE U

TAU (NU, ICELTOT) EZEL=A/n FIES)

NU, NL EFELT=ATDOEZRKRE (Z Z TIL6)

indexL (0: ICELTOT)
indexU (0: ICELTOT)
NPL, NPU

itemL (NPL), itemU (NPU)

ZTDFFT=AMSE (CRS)
ETOEFLE=AMIE (CRS)
FEFELT=ZAMIBDAET (CRS)
HELT=AKS (51FS) (CRS)




OMP-1

module PCG (5/5)

module PCG

integer, parameter :: N2= 256

integer :: NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORk, NU, NL, METHOD
integer :: NPL, NPU

real (kind=8) :: EPSICCG

real (kind=8), dimension(:), allocatable :: D, PHI, BFORCE
real (kind=8), dimension(:), allocatable :: AL, AU

integer, dimension(:), allocatable :: INL, INU, COLORindex
integer, dimension(:), allocatable :: OLDtoNEW, NEWtoOLD

integer, dimension(:, :), allocatable :: IAL, IAU

integer, dimension(:), allocatable :: indexL, itemL
integer, dimension(:), allocatable :: indexU, itemU

end module PCG

METHOD R FE (=1,=2,=3)
EPSICCG IRRIT =

D (ICELTOT) FREITII O AR

PHI ~ (ICLETOT) HEREH

BFORCE (ICELTOT) EI—RABRKXOBIANY kL

AL (NPL), AU (NPU) FREITHDLEFELT=A/S (CRS)
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1THIBEREE . FEHD

EEAl-EHe | B SIS
D(N) R | &AM, (N:&AY a1 $=1CELTOT)
BFORCE(N) R | BB
PHI(N) R | REEAIRIL
indexL(O:N) | 1 | BITOIEZT=AMHE(CRS)
indexU(O:N) | 1 | &HTDIEFL=ARDE(CRS)
NPL | | EFT=AMSFE(CRS)
NPU | | EFZL=A7# % (CRS)
itemL(NPL) | 1 |EFT=MAS (FIFES) (CRS)
itemUNPU) | I |EFT=AMD (5I1FS) (CRS)
AL(NPL) R | EFT=Am (%% (CRS)

R

AU(NPL)

FEFE=ARD (RE) (CRS)
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OMP-1

TTHIRERE R T &8 (FmBhEE5I)

BCAl-ZE#e | B N B

NL, NU | | FTDFEFTLT=AMTDORRE (2 ZTIX6)

INL(N) | | BITOIEFT=AMSN

INU(N) | | BITOEZFTL=AMSH

IAL(NL,N) | | FITOEFT=ZARSIKILT HINES

IAU(NU,N) | | STOEFL=ZAMAICHET HINES
HENEL S 2 {3 5 B

@D NPL, NPUDMEMRTELTHH 5 7EL

2 #®ED:

iU %z (ordering, reordering) M& =

CRSFZX TIE P YT < LY

111



THIAIRIVER {q}=[Al{p}
do i=1, N

VAL= D (i)*p (i)

do k= indexL (i-1)+1, indexL (i)

VAL= VAL + AL (k) *p (itemL (k))
enddo

do k= indexU(i—-1)+1, indexU(i)
VAL= VAL + AU (k) *p (itemU (k))
enddo

q(i)= VAL

enddo



OMP-1

program MAIN

use STRUCT

use PCG

use solver_ICCG
use solver_ICCG2
use solver_PGCG

implicit REALx8 (A-H, 0-2)

cal |l INPUT

cal | POINTER_INIT

cal| BOUNDARY_GCELL
call CELL_METRIGS

call POI_GEN

PHI= 0.d0

if (METHOD. eq.1) call solve_ICCG (-
if (METHOD. eq.2) call solve_ICCG2 (---)
if (METHOD. eq.3) call solve_PCG (-

call OUTUCD

stop
end

JAS S LDER

INPUT

HET7 A ILERA
INPUT.DAT

MAIN
AMUIIN—F2

POINTER_INIT

Ay aT7AIVEA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL
0=0ZRETHDERDHER

CELL_METRICS
REHE, ARFOHE

POI_GEN
FHRRHTAET AR,

) BEHTDEHE, BREH

) SOLVER_1CCG

ICCGHEYVIL/IN—
METHOD=1
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SOLVER_I1CCG2

ICCGEYIL/N—
METHOD=2

FORM_ILUO

=2, = > L -d -1,

j—
k=1

SOLVER_PCG
ICCGIEY IL/N—
METHOD=3
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input: NINPUT.DAT | D EE & 3A &

IC

| Goksksk
ICxkx INPUT
| Goksksk
IC
IC INPUT CONTROL DATA
IC
subroutine INPUT
use STRUCT
use PCG
implicit REALx8 (A-H, 0-2)
character*80 CNTFIL
IC
IC— CONTL. file
open (11, file=" INPUT.DAT , status="unknown')
read (11,%) NX, NY, NZ
read (11,%) METHOD
read (11,%) DX, DY, DZ
read (11,*) EPSICCG
close (11)
return
end
32 32 32
1

1.00e-00 1.00e-00 1.00e-00
1.0e-08

NX/ZNY/NZ
MEHOD 1-3
DX/DY/DZ
EPSICCG
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IC
| Gokoksk

ICxxx POINTER_INIT

| Gokoksk
IC

IC

subroutine POINTER_INIT
use STRUCT

use PCG
implicit REALx8 (A-H, 0-2)

IC -

IC | Generating MESH info. |

IC

ICELTOT= NX * NY = NZ

NXP1= NX + 1
NYP1= NY + 1
NZP1= NZ + 1

al locate (NEIBcel | (ICELTOT, 6),

NEIBcel =0

pointer init(1/3) : 'mesh.dat1 D {ERk

NX, NY, NZ :
X, Y, ZARIERH

NXP1 NYP1, NZP1 :
X,y, zEnm# (nIfR1ER)

ICELTOT
BERH# (NXxNYxNZ)

XYZ(ICELTOT, 3)) NEIBcel | (ICELTOT, 6) :
PR R R

XYZ (ICELTOT, 3) :
ERER
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pointer init(2/3) : 'mesh.dat1 D {ERk

do k=1, NZ
do j= 1, NY
do i=1, NX
icel= (k—1)*NXkNY + (j—1)*NX + i NEIBcell(icel,6)
NEIBcell (icel, 1)= icel - 1
NEIBcell (icel, 2)= icel + 1
NEIBcell (icel,3)= icel - NX

NEIBcell(icel,4)

NEIBcell (icel,4)= icel + NX
NEIBcell (icel,5)= icel — NXkNY
NEIBcell (icel, 6)= icel + NX«NY

NEIBcell(icel,1) NEIBcell(icel,2)

if (i.eq. 1) NEIBcell (icel, 1)=
if (i.eq.NX) NEIBcell (icel, 2)
if (j.eq. 1) NEIBcell (icel, 3)
if (J.eq.NY) NEIBceII(iceI,4§

)

OO OOOO

if (k.eq. 1) NEIBcell (icel,5
if (k.eqg.NZ) NEIBcell (icel, 6

XYZ (icel, 1)
XYZ (icel, 2)
XYZ (icel, 3)

NEIBcell(icel,3)

i
j NEIBcell(icel,5)
k

enddo
enddo
c enddo
' NEIBcell(icel,1)=icel — 1

NEIBcell(icel,2)=icel + 1

1= XYZ(icel,1) NEIBcell(icel,3)= icel — NX

J= XYZ(icel,2), k= XYZ(icel,3)

NEIBcell(icel,4)=icel + NX
icel= (Kk-1)*NX*NY + (j-1)*NX + i ( )

NEIBcell(icel,5)= icel — NX*NY
NEIBcell(icel,6)=icel + NX*NY
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pointer init(3/3)

IC
1C +4 ; — ~
:g | Parameters | DX—O Ot 7:; >, T L\T:i%é
iG== D&+ DX DY DIZ D LD
o 1o o o) o
= 1. oa -
DY= 1.d0 / dfloat (NY) '“:]:E/E
DZ= 1.d0 / dfloat (NZ)
endif
NXP1= NX + 1
NYPi= NY + 1
NZPi= NZ + 1
IBNODTOT= NXP1 * NYP
o N = NXP1 * NYP1 * NZP1

return
end
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pointer init(3/3) :

1C
1C +
IC | Parameters |
IC 4
IC===
if (DX. le.0.0e0) then
DX= 1.d0 / dfloat (NX)
DY= 1.d0 / dfloat (NY)
DZ= 1.d0 / dfloat (NZ)
endif
NXP1= NX + 1
NYP1= NY + 1
NZP1= NZ + 1
IBNODTOT= NXP1 * NYP1
N = NXP1 * NYP1 x NZP1
! C:::
return
end

g m=>7A]fR1t H

W
e

NXP1, NYP1, NZP1 :
X,Y, zAREI Rk

IBNODTOT
NXP1 x NYP1

N :
EimE (aIRMEIZER)
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boundary cell

IC
| Goksksk
I Cxsx BOUNDARY_CELL _ e
:g*** Z—Z;:naxa) g%o)mﬁ
. l sls .
subrout ine BOUNDARY CELL 2N - ZmaxCELtot
use STRUCT g%%% ZmaxCEL()
implicit REAL*8 (A-H, 0-2)
IC
10 +—— +
IC | Zmax |
Ll — +
!C:::
IFACTOT= NX * NY
ZmaxCELtot= IFACTOT
al locate (ZmaxCEL (ZmaxCELtot))
icou= 0
k =Nz
do j= 1, NY
do i= 1, NX 7
icel= (k-1)*IFACTOT + (j—1)*NX + i
icou= icou + 1
ZmaxCEL (icou)= icel
enddo
enddo
!C:::
return

end X
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IC
| Ckkok
ICx*x CELL_METRICS
| Ckkok
IC
subroutine CELL_METRIGS
use STRUCT
use PCG
. implicit REALx8 (A-H, 0-7)
I
IC— ALLOCATE
al locate (VOLCEL (ICELTOT))
: allocate (  RVC(ICELTOT))
I

IC—— VOLUME, AREA, PROJECTION etc.
XAREA= DY * DZ
YAREA= DX * DZ
ZAREA= DX * DY

RDX= 1.d0 / DX
RDY= 1.d0 / DY
RDZ= 1.d0 / DZ

RDX2= 1.d0 / (DX**2)
RDY2= 1.d0 / (DY*x2)
RDZ2= 1.d0 / (DZ**2)
R2DX= 1.d0 / (0. 50d0*DX)
R2DY= 1.d0 / (0. 50d0=DY)
R2DZ= 1.d0 / (0.50d0+DZ)

VO= DX * DY * DZ
RVO= 1.d0/VO
VOLCEL= VO
RVC = RVO

I
— — — — — —

return
end

120

cell metrics
ST RICHEGFE/INTA—S

XAREA
L

DZ

X

XAREA=AY xAZ, YAREA=AZ xAX,
ZAREA = AX x AY

DY

DX

RDX:L, RDY:L, RDZ=i
AX AY AZ
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IC
| Ckkok
ICx*x CELL_METRICS
| Ckkok
IC
subroutine CELL_METRIGS
use STRUCT
use PCG
. implicit REALx8 (A-H, 0-7)
I
IC— ALLOCATE
al locate (VOLCEL (ICELTOT))
: allocate (  RVC(ICELTOT))
I

IC—— VOLUME, AREA, PROJECTION etc.
XAREA= DY * DZ
YAREA= DX * DZ
ZAREA= DX * DY

RDX= 1.d0 / DX
RDY=1.d0 / DY
RDZ= 1.d0 / DZ

RDX2= 1.d0 / (DX**2)
RDY2= 1.d0 / (DY*%2)
RDZ2= 1.d0 / (DZ*%2)
R2DX= 1.d0 / (0. 50d0*DX)
R2DY= 1.d0 / (0. 50d0*DY)
R2DZ= 1.d0 / (0.50d0*DZ)

VO= DX * DY * DZ
RVO= 1.d0/VO
VOLCEL= VO
RVC = RVO

return
end
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cell metrics
ST RICHEGFE/INTA—S

XAREA
“//
DZ
DY
Z] y DX
X
RDX 2= 12, RDY 2= 12, RDZ2 = 12
AX AY AZ
R2DX=#, R2DY:#,
0.5x AX 0.5x AY
RZDZ:#
0.5xAZ
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IC
| Ckkok
ICx*x CELL_METRICS
| Ckkok
IC
subroutine CELL_METRIGS
use STRUCT
use PCG
. implicit REALx8 (A-H, 0-7)
I
IC— ALLOCATE
al locate (VOLCEL (ICELTOT))
: allocate (  RVC(ICELTOT))
I

IC—— VOLUME, AREA, PROJECTION etc.
XAREA= DY * DZ
YAREA= DX * DZ
ZAREA= DX * DY

RDX= 1.d0 / DX
RDY=1.d0 / DY
RDZ= 1.d0 / DZ

RDX2= 1.d0 / (DX**2)
RDY2= 1.d0 / (DY*x2)
RDZ2= 1.d0 / (DZ**2)
R2DX= 1.d0 / (0. 50d0*DX)
R2DY= 1.d0 / (0. 50d0=DY)
R2DZ= 1.d0 / (0.50d0+DZ)

VO= DX * DY * DZ
RVO= 1.d0/VO
VOLCEL= VO
RVGC = RVO

I
— — — — — —

return
end
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cell metrics
ST RICHEGFE/INTA—S

XAREA

L

DZ

|

X

DY

DX

VOLCEL =V0=AX xAY xAZ

1

RVO=RVC =———
VOLCEL
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program MAIN

use STRUCT

use PCG

use solver_ICCG
use solver_ICCG2
use solver_PGCG

implicit REALx8 (A-H, 0-2)

cal | INPUT

call POINTER_INIT
cal | BOUNDARY_CELL
call GELL_METRIGS
call POI_GEN

PHI= 0.d0

if (METHOD. eq.1) call solve_ICCG (-
if (METHOD. eq.2) call solve_ICCG2 (---)
if (METHOD. eq.3) call solve_PCG (-

call OUTUCD

stop
end

JAS S LDER

INPUT

HET7 A ILERA
INPUT.DAT

MAIN
AMUN—FY

POINTER_INIT
Ay aT7AILERIA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL
0=0ZRETHDERDHER

CELL_METRICS
REHE, ARFOHE

POI_GEN

75RO TAETAER,
) EHTDEHE, BREH

) SOLVER_1CCG
ICCGiEYIL/IN—
METHOD=1
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SOLVER_I1CCG2
ICCGEYIL/N—
METHOD=2

FORM_ILUO

i1 -

=2, = > L -d -1,

k=1

SOLVER_PCG
ICCGIEY IL/N—
METHOD=3
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poi_gen(1/7)

subroutine POI_GEN

use STRUCT
use PCG

implicit REALx8 (A-H, 0-2)

IC

IC— INIT.
nn = ICELTOT
NU= 6
NL= 6

al locate (BFORCE(nn), D(nn), PHI (nn))
allocate (INL(nn), INU(nhn), IAL(NL, nn), IAU(NU, nn))
al locate ( AL(NL, nn), AU(NU, nn))

PHI= 0. d0
D= 0.d0

INL= 0
INU= 0
IAL= 0
IAU= 0
AL= 0. d0
AU= 0. d0



= =
H 5

BCAID

Bohl-EHa |2 N B

D(N) R | ®AMS, (N:&AyS a$=1CELTOT)
BFORCE(N) R | BERIRL

PHI(N) R | REIFAIRIL

indexL(O:N) | 1 | BITDOIIEFTT=AM 5 $ (CRS)
indexU(O:N) | 1 | &1TDIESZE=ARDE(CRS)

NPL | | EFT=AMSHLE(CRS)

NPU | | EZL=/AmM57#% (CRS)
itemL(NPL) | 1 |EFET=A/S (BIFES) (CRS)
itemUNPU) | 1 | IEFT=A/S (FIFS) (CRS)
AL(NPL) R | EEZT=AMS (RE (CRS)
AU(NPL) R | EF L= (R%0 (CRS)

5 -EHE B A B
NL,NU I | BITOEFLT=ZBRETDRAE (ZZTIX6)
INL (N) I | BITOESFET=ZARTH

INU (N) I BTOFERFL=BETH

IAL (NL, N) I | BITOEFT=ZH/ESIZHETHHNES
IAU (NU, N) I | BTOEFLE=H/ESICHETIHHNES
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ig | CONNECTIVITY | pOi_gen (2/7>

IC +
! C===
do icel= 1, ICELTOT
icN1= NEIBcel |l (icel, 1)
icN2= NEIBcel |l (icel, 2) NEIBcell(icel,6)
icN3= NEIBcel |l (icel, 3)
icN4= NEIBcel |l (icel, 4)
icN5= NEIBcel |l (icel, 5)
icN6= NEIBcel |l (icel, 6)

NEIBcell(icel,4)

icouG= 0 .

if (icN5.ne.0) then NEIBcell(icel,1)
icou= INL(icel) + 1
IAL (icou, icel)= icNb
INL ( icel)= icou

endif

if (icN3.ne.0) then
icou= INL(icel) + 1

NEIBcell(icel,2)

NEIBcell(icel,3)

IAL (icou, icel)= icN3 NEIBcell(icel,5)
INL ( icel)= icou

endif

(i T=A/7

I SIEbpt) 0 NEIBcell(icel,5)= icel — NX*NY
IAL (icou, icel)= icN1 NEIBcell(icel,3)= icel — NX
INLC icel)= icou NEIBcell(icel,1)= icel — 1

endif
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if (ioN2.ne.0) th " 7
L o poi_gen(3/7)
IAU(icou, icel)= icN2 —
INU( icel)= icou

endif

'fic(<'>3!4'1rrqlﬁ'((i))ceﬂ1 1 NEIBcell(icel,6)
IAU(icou, icel)= icN4
INU( icel)= icou

endif

if (icN6.ne.0) then
icou= INU(icel) + 1
IAU(icou, icel)= icN6
INU( icel)= icou
endif
enddo
! C===

NEIBcell(icel,4)

NEIBcell(icel,1) NEIBcell(icel,2)

NEIBcell(icel,3)

NEIBcell(icel,5)

=5
NEIBcell(icel,2)=icel + 1

NEIBcell(icel,4)= icel + NX
NEIBcell(icel,6)= icel + NX*NY
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IC
IC— 1D array
allocate (indexL(0:nn), indexU(0:nn))
indexL= 0
indexU= 0
do icel= 1, ICELTOT
indexL (icel)= INL(icel)
indexU(icel)= INU(icel)
enddo
do icel= 1, ICELTOT
indexL (icel)= indexL(icel) + indexL(icel-1)
indexU(icel)= indexU(icel) + indexU(icel-1)
enddo
NPL= indexL (ICELTOT)
NPU= indexU (ICELTOT)
allocate (itemL(NPL), AL(NPL))
allocate (itemU(NPU), AU(NPU))
itemL,= 0
itemU= 0
AL= 0.d0
AU= 0.d0
! (===

poi_gen (4/7)

BCHIDES

128

EEy-EHa |2 N &
D(N) R | MBS, (N:E£AyL 1 $=1CELTOT)
BFORCE(N) R |BITYL

PHI(N) R | REIEARIRIL

indexL(O:N) | 1 | BITOEFIT=AMSE(CRS)
indexU(O:N) | I | BITOEZFTL=ARMDE(CRS)
NPL I | EFT=ARMDFE(CRS)

NPU | | EFLE=ARD#E(CRS)
itenL(NPL) | I | EFT=AMS (F1FES) (CRS)
itenUNNPU) | I |EFT=AKH (F1FES) (CRS)
AL(NPL) R | EFT=AS (RE (CRS)
AU(NPL) R [ EFL=MApD (=% (CRS)

doi=1 N
VAL= D (i) #p (i)
do k= indexL (i-1)+1, indexL (i)

VAL= VAL + AL (k) *p (itemL (k))
enddo

do k= indexU(i-1)+1, indexU(i)
VAL= VAL + AU (k) *p (itemU (k))
enddo

q(i)= VAL

enddo
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ARAFRE

Finite Volume Method (FVM)
HzEBT 57790 ADFREFIZEE

P E R EDILEL
S. :
Z d Ikd | (¢k _¢i)+ViQi =0

.t
k k k -
| | KEETSvH R

- ERIKIE

 REEIR

s BERPIDALREFTORR
KBTSV IA
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SRR DORDERK
BXRilCEHITHBIVELY

Sik _ \
D o (h—4)+ViQ =0

. Qi 70

SI Si _ :
;diﬁkdk' # ) =HVQ

. i T 0

S S, B :
|:Zk:d|k+dkl:| |:Zk:dik+dki ¢k}_+ViQi

D (AR S) AL, AU BFORCE
€/Fop:: 03,9 (F3i0)
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IC
IC +

IC | INTERIOR & NEUMANN BOUNDARY CELLs |

IC +

poi gen (5/7)

' C:::
icouG= 0
do icel= 1, ICELTOT

icN1= NEIBcel |l (icel, 1)
icN2= NEIBcell (icel, 2) *

icN3= NEIBcell (icel, 3) Ff_‘}’tﬂg)n-l-ﬁ( ﬁﬁug*)
icN4= NEIBcel |l (icel, 4)
icN5= NEIBcel |l (icel, 5)
icN6= NEIBcel | (icel. 6) N
VOLO= VOLCEL (icel) ® ’ o
icou= 0

if (icN5.ne.0) then

coef =RDZ * ZAREA DY
D(icel)= D(icel) — coef i

icou= icou + 1
k = icou + indexL(icel-1) .<__>é<7_>'
itemL (k)= icN5 W DX DX E

AL (k)= coef
endif

if (icN3.ne.0) then O o o
coef  =RDY * YAREA S
D(icel)= D(icel) — coef

icou= icou + 1
k = icou + indexL(icel-1)
itemL (k)= icN3

endifAL(k)= coef 46 92

if (icN1.ne.0) then
coef  =RDX * XAREA Z&)(
D(icel)= D(icel) — coef

ﬁN ¢I

—— Ay +—Ay +

131

li(couz :ggﬂ I 1indexL(iceI—1) u AX +— ¢ ¢I AX + f AXAy O

iteml (k)= ioNi Ay Ay

AL (k)= coef
endif
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=RILTIL: -+

NEIBcell(icel,6)

NEIBcell(icel,4)

if (icNb.ne.0) then
coef = RDZ * ZAREA
D(icel)= D(icel) - coef

NEIBcell(icel,1) NEIBcell(icel,2)

icou= icou + 1

NEIBcell(icel,3) k= icou + indexL (icel-1)

z y
Z NEIBcell(icel,5)

X itemL (k)= icN5
~ AL (k)= coef
¢neib(ice|,1) _ ¢icel AyAZ n ¢neib(ice|,2) o ¢ice| AyAZ fnd It
¢neib(icel,3) ~ e AZAX + ¢neib(icel,4) — Pica AZAX +

Ay Ay

¢neib(ice|,5) _¢icel AXAy n ¢neib(ice|,6) _¢icel AXAy + ficel
A7 AZ

AXAYAz =0
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icou= 0
if (icN2.ne.0) then
coef = RDX * XAREA
D(icel)= D(icel) — coef
icou= icou + 1
k = icou + indexU(icel-1)
itemU (k)= icN2
AU (k)= coef
endif

if (icN4.ne.0) then
coef = RDY * YAREA
D(icel)= D(icel) — coef
icou= icou + 1
k = icou + indexU(icel-1)
itemU (k)= icN4
AU (k)= coef
endif

if (icN6.ne.0) then
coef = RDZ * ZAREA
D(icel)= D(icel) — coef
icou= icou + 1
k = icou + indexU(icel-1)
itemU (k)= icN6
AU (k)= coef
endif

ii= XYZ(icel, 1)
jj= XYZ(icel, 2)
kk= XYZ(icel, 3)

BFORCE (icel)= —-dfloat (ii+jj+kk) * VOLO

enddo

BREBOHE (IR
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poi gen (6/7)

S5 E LASYH)

N
o ’P o

i
.4——»*4——».

W DX DIX E
Y DY
o o o
S

e
AX

¢
Ay

¢I ﬁN ¢|

—— Ay +—Ay +

—¢'Ax+¢ —4 AX + f AXAy =0

Ay
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icou= 0
if (icN2.ne.0) then
coef = RDX * XAREA
D(icel)= D(icel) - coef
icou= icou + 1
k = icou + indexU(icel-1)
itemU (k)= icN2
AU (k)= coef
endif

if (icN4.ne.0) then
coef = RDY * YAREA
D(icel)= D(icel) - coef
icou= icou + 1
k = icou + indexU(icel-1)
itemU (k)= icN4
AU (k)= coef
endif

if (icN6.ne.0) then
coef = RDZ * ZAREA
D(icel)= D(icel) - coef
icou= icou + 1
k = icou + indexU(icel-1)
itemU (k)= icN6
AU (k)= coef
endif

ii= XYZ(icel, 1)
ji= XYZ(icel, 2)
kk= XYZ(icel, 3)

BFORCE (icel)= —dfloat (ii+jj+kk) * VOLO

enddo
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poi gen (6/7)

f =dfloat(i, + J, +Kk,)

I, = XYZ(icel,1),

Jo = XYZ(icel ,2),

k, = XYZ (icel ,3)
XYZ(icel, k) (k=1,2,3) [E£X, Y, ZAEDER
BFDATYIR

Ay anX, Y, ZARDORIEFEBRIZHBHH
#rLTLV3,
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IC
IC + =
IC | DIRICHLET BOUNDARY CELLs |
IC + =
IC  TOP SURFACE
do ib= 1, ZmaxCELtot
icel= ZmaxCEL (ib)
coef= 2.d0 * RDZ * ZAREA
D(icel)= D(icel) — coef
enddo
return
end

poi_gen(7/7)
RBMOFTE(RRME)
] o= |
+ Z=Zmax

o o o

d=dg
o ® o
o [ o

BEREDIMIIZ, KESHARLT, B
=0t B EIBERNDHHLRE BRE
TTEG=0£7%3) : — JGEM
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T4)OLEH

Sik _ y
> (A —4)+ViQ =0

Ui Ty

W.< DX >r DX >.E S S :
i o7 {Z d, _:_kdki :|¢i_|:zd Ikd | ¢k:|:+ViQi

K Ui +0,

D (&R %) AL, AU BFORCE
CGEx AR ) (F30)
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T4)OLEH

A Zd Sikd (¢k_¢i)+ViQi =0

ey . Ui T Uy

Y
W DX r DIX E Sik
i DZ Zdik"'dki

Sik _ '
¢ {Z i ¢k}—+viQi

K ik

D (&R %) AL, AU BFORCE
CGEx AR ) (F30)

_ Sik ¢N_¢i _ ' _
4 {Z el ¢k}+ ARy =+VQ,, gy =4

AZ
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T4)OLEH

A Zd Sikd (¢k_¢i)+ViQi =0

—DZ . i T Uy

DX DIX Sik Sik .
i Pz |:Zdik +d, :|¢i_|:zd d. ¢k:|:+ViQi

k e U 0y

S
D (&R %) AL, AU BFORCE
CGEx AR ) (F30)

Sik _ Sik O~ _ ' _
; '¢i _;dik*‘dki ¢k_+ Az AXAy=+ViQi, oy =4

S'k S'k —¢. —¢. ]
' - ' + A7 AxAy = V.0,
Zk: d _¢I Zk: d +dy ¢k_ AZ g Q
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T4)OLEH

N § S., .
oy 2.3, +a, VR
W.< I»% @
)% DX E S, S :
i o | —+V.0O.
° i D2l o |:Zk:dik+dki }ﬁ |:Zk:dik+dki ¢k} 9
S

D (&R %) AL, AU BFORCE
CGEx AR ) (F30)

Siy _ Siy —2¢, _ ‘
|:Zdik +d, }ﬂ {Z d +d. ¢k:|+ A AXAY = +V,Q,

k
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T4)OLEH

A Zd Sikd (¢k_¢i)+ViQi =0

ey . Ui T Uy

W Q= >?< @ -
DX DX Sik Sik .
o {Z ad. }qﬁi {Z i ¢k}:+viq

K

D (&R %)

AL, AU BFORCE

(GERARS) | (HiD)

Siy _ Siy —2¢, _ ‘
|:Zdik +d, }ﬂ {Z d +d. ¢k:|+ A AXAY = +V,Q,

Sp 2 _ Sik v
{Zdwdki Az Amy}b‘ {Zd d”} e

K ik T Ui
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ROIZ L

! Z d Sikd | (¢k _¢i)+ViQi =0

D7 . Ui 04

S, S, .

| ) — | — V_ -

o {2;dm+mék {zgdm+dm%} 9
D (et A 53')

: BFORCE
A By =37
do ib=1, ZmaxCELtot

icel= ZmaxCEL(lb)

coef= 2.d0 * RDZ * ZAREA

D(icel)= D(icel) — coef
enddo

o)
{Zk: _Sik 7 AxAyAZ}ﬁ { ¢k}+ Vo)




OMP-1

JAS S LDER

program MAIN

use STRUCT

use PCG

use solver_ICCG
use solver_ICCG2
use solver_PGCG

implicit REALx8 (A-H, 0-2)

cal | INPUT

call POINTER_INIT

cal | BOUNDARY_CELL
call GELL_METRIGS

call POI_GEN

PHI= 0.d0

if (METHOD.eq.1) call solve_ICCG
if (METHOD.eq.2) call solve_ICCG2
if (METHOD.eq.3) call solve_PCG
call OUTUCD

stop
end

MAIN
AMUIIN—F2

INPUT

HE T 71 ILEEIA
INPUT.DAT

POINTER_INIT

Ay aT7AIVEA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL
0=0ZRETHEFRDER

CELL_METRICS
REHE ARFOHE

POI_GEN
FHRRYTAET AR,
EHADHE, BREH

SOLVER_ICCG

ICCGH&EYVIL/IN—
METHOD=1

SOLVER_I1CCG2

ICCGEVIL/N—
METHOD=2

SOLVER_PCG
ICCGIEY IL/N—
METHOD=3

142

FORM_ILUO

-1

1
]
]




Jde B
°* BER

- ARFIEE
— BT RIEE

o ICCGEIZEBRT7VUARRIEZVIL/IN—IZDUNT
— ETAHE

- T—AEE

— A5 35 LDEREA
- FHAIE
o REBIIN)ORER
.« ICCGi%

 OpenMP
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HEITREAERZTHEITIERL

- #1%H#E2;% (Conjugate Gradient, CG)
o« HIJALIE

— AEEIL A F—5f# (Incomplete Cholesky
Factorization, IC)

- RIAZEMEE QAL AT —7

« |CCG
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BIEaAL X X—5f#

o XIFRTHIADLUS \ﬁtr
o XITHIAIK, MAITHIDZFALT, [A]=[L][D]L]”
@J:jf&ﬁ/lh \ﬂfF-d—é;t?b\—C%é

— COREHELDL R EE-IIEIEIL A ¥ —5f# (modified
Cholesky decomposition) &I 58,

— [A]= [LIL]I'ET 2 K575 0 fEiEbH S (AL AT —71 %)

N=5M 155 DAl

ay &, &3 8y s _|11 0 0 0 0] _dl 0 0 0 0 _|11 YRR PR PP
Ay 8yp dy3 8y Ay l, I, 0 0 00 d, 0 0 010 1L, Iy I, I
&y 8y 8y By A |=[ly lp 1 0 0p0 0 d; 0O 00 0 I Iy Iy
Ay 8y Q3 8y g ly lp 1 1y OO 0 0 d, OO0 0 0 I, I
d5; 85 d53 85 g _|51 s, 1 sy s L 0 0 0 0 dg AL 0 0 0 5 i
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EEOL R T—

1 ETHEUTHEINSD

.,n

1=12,--
~

T Iii’di
/

| S—



lgy -0y - lgy + 1y -y gy + 135 - dg - g

& a, a; a, | [h, 0 0
8y Qp 8y Ay Ay I, 1, O
Ay Ay Ay Ay A (=l 1y g
8y Qp 843 Ay 8 PR PR
|85 85 853 Ay Agg | _|51 ls, s
1, 0 0 0 O07d-l, d.-l,
l, 1, 0 0 Of 0 d,-l,
l, I, I, 0 O O 0
ly 1y 1y 1y O 0 0
_|51 ls, sz s, |55__ 0 0
_I11’d1 I11 I11'd1’|21
R R TR P R Y PR ¢ PR P
= |31'd1'|11 |31'd1'|21+|32'd2'|22
Ay Ay
a5y a5,
i
Iik dk 'Ijk _aij
k=1
I
Iik 'dk 'Ilk = 4

0 0fd, 0 0 0 ©
0 0(0 d, 0 0 ©
0 0[O0 0 d, 0 ©
l, 0J0 0 0 d, 0
l, |0 0 0 0 d

iy

N

~
(¢
>

I
@

O O O O o
w

—_— e e o
@

(8]

Ill.dl ’ |31
|21 'd1'|31 +|22 ‘dz '|32

a‘43

|11 |21 |31 I41 |51

0 |22 |32 I42 |52

0 0 |33 |43 |53

00 0 I, I,

0 0 0 lys
I11 ’ dl ’ |41

|21'd1‘|41+|22 'd2'|42

lgy - dy g+l - dy 1y + g - dg -1

ay,
A,

Ill.dl ’ |51
|21 'dl ’ |51 +|22 ‘dz ‘|52
|y -y ey + 1y - dy gy + 155 -dy -
Ays
55
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CCT l;-d, =1 ETBREUTHEMMNSD

-~
1=12,---,n
LI RIRIZIE, RER 1G5 E
o _ EEEL, COLSETER
j=12,-,i-1 e
]-1
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O B\ I_|_I S—
2005 L0DET
15T — 4T <$P-L1>/run/INPUT.DAT | D 4E R
32 32 32 NX/Z/NY/ZNZ
1 MEHOD 1:2
1.00e-00 1.00e-00 1.00e-00 DX/DY/DZ
0.10 1.0e-08 OMEGA, EPSICCG

« METHOD
— BILEBITIDERAE FEEBIEILAX—0
« METHOD=1 XA NDHER
* METHOD=2 JExAmMPDKE (Fill-inlLFEL : 27005 E D)
- METHOD=3 x@AX4~5—1) 5 (A+atE)

1=12,---,n
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FPEEEEIL AT —NE

()=12,---,i-1)

CCT l;-d, =1 ETBREUTHEMMNSD

-
1=12,---,n

e
]=12,---,1-1
j—1
Ilj :alj_zlik dk Ijk

l; =&

AR DHNHLED
THEEDD
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TREBEILAF—HBERALL
AER B A

(M){z}=(LDL" )iz} ={r}

= (ou) ) == (=

ﬁ
N——’

d 00 0 Ok Dy By Ly A | [T Dufhy Dagfly D/l s/l
0 d, 0 0 00 Iy Iy 1y ls 0 1 oy 1y Lip Ty 15y 11,
0 0 dg 0 OO0 0 Iz Il Ig|=|0 0 1 P PO I P
o 0 0 d, 00 0 O 1, Iy 0 0 0 1 I, /1y,

0 0 0 0 d;J0 0 O 0 Is] [O 0 0 0 1 |
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FREBEIL 2% SRERALL
AERIBREA

1C
IC +
IC | {z}= [Minv]{r} |
IC +
'C:::
do i=1, N
WG, Y)=WGa,R i _ _Ad 1
enddo W(I’ DD) _1/Iii _dii
do i=1, N - -
' |
(L{y}={r} WAL= Wi, Y) w 000 000
~ . . . l, I, 0 0 0
do k= indexL (i-1)+1, indexL (i) 21 "2
WVAL= WVAL - AL(k) * W(itemL (k),Y) sy I 1z 00
enddo |41 |42 |43 |44 0
W(i,Y)= WAL * W(i, DD) I R O i
enddo
do i=N, 1, -1 1L, /1 I, /1 1, /1 I, /1. ]
T ’ ’ 217 11 31711 417 11 51° "1
(DL ){Z}:{y} SW =0.0d0 0 1 L I PR A PP Y PP
do k= indexU(i-1)+1, indexUC(i) 0 o 1 TN
. 43 " "33 537 "33
SW=SW + AUk) * W(itemU (), Z) 0 0 0 1 L]
enddo >4
W(i,2)= WG, Y) - W(i,DD) * SW 0 0 0 0 1
enddo

10===




OMP-1

AELBEILRF—SREEALL:
RSB A -5 HIERF I

iC = :
1IC | {z}= [Minv]{r} |
IC :
!C:::
do i=1, N
W(,2)= WG, R) : _ _dq 1
enddo W(I’ DD) _1/Iii — dii
doi=1, N -
' !
(L){z}={z} WAL=W(i, 2) ol
do k= indexL (i-1)+1, indexL (i) 21 22
WVAL= WVAL - AL(K) * W(itemL(k),2) lp 13 1y 00
enddo |41 |42 |43 I44 0
\géi,Z)= WVAL * W(i, DD) I R O i
enaao
do i= N, 1, -1 T P01 PP VL PR YL P Y
(DLT){Z}:{Z} SW = 0.0d0 0 1 I/, Lu/L, I/l
do k= indexU(i-1)+1, indexU(i) 0 0 1 i L
SW=SW + AUKk) * W(itemU(k), Z) 0 0 0 1 LI
enddo >4 7 4
W(i,Z)=W(i,Z) - W(i,DD) * SW 0 0 0 0 1
enddo

10===
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| Ckkok

| Ckkok
|

IG

solve ICCG(1/7):METHOD=1

IC#+x*x module solver_ICCG

module solver_ICCG

contains

IC+xx solve_ICCG

IC

subroutine solve_ICCG

&
&

implicit

( N, NPL, NPU, indexL, itemL,
AL, AU, EPS, ITR, IER)

REAL*8 (A-H, 0-Z)

real (kind=8), dimension(N)
real (kind=8), dimension(N)

0D
1B
real (kind=8), dimension(N) :: X
real (kind=8), dimension(NPL) :: A
real (kind=8), dimension(NPU) :: A

L
U

allocatable ::

indexU,

integer, dimension(0:N):: indexL, indexU
integer, dimension(NPL) :: itemL

integer, dimension (NPU) :: itemU

real (kind=8), dimension(:, :),

integer, parameter :: R=1

integer, parameter :: 7= 2

integer, parameter :: Q= 2

integer, parameter :: P=3

integer, parameter :: DD= 4

W

itemU, D, B, X,

W(i, 1)=W(,R)
W(i,2)= WG, 2)
W(i,2)=W(, Q)
W(i,3)=W(,P)

{r}
{z}
{q}
{p}

W(i,4)= W(i,DD) = {d}

{444
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solve ICCG(2/7):METHOD=1

IC
10 +——— +
IC | INIT |
(0 s +
!C:::
al locate (W(N, 4))
do i=1, N
X(i) =0.d0
W(i,1)= 0.0D0
W(i,2)= 0.0D0
Wi, 3)= 0.0D0
Wi, 4)= 0.0D0
enddo
ol
= D(i == -
doVi(\E i\r}?\EXL(i(;\II)(JIE;' é?dexlv_’gi) Lo D) *Eéﬂ%l:: I/X$_$J\ﬁg
= - *%2) * W(item , =
enddo \N(l,DD): di
W(i,DD)= 1.d0/VAL
enddo
!C:::
1=12,---,n
j=12,,i-1

]-1
l; = & _Zlik -1y = lj =3
L _1

i—1 -1
2 4| RARSDOANELED
di:(aii_z,lik 'ko =l | mreEns

k=1
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solve ICCG(3/7):METHOD=1

:nm:{m-mnmnni

do i=1, N
VAL= D (i)*X (i)

do k= indexL (i-1)+1, indexL (i
VAL= VAL + AL (k) *X (itemL (k)

enddo

do k= indexU(i-1)+1, indexU(i
VAL= VAL + AU (k) *X (itemU (k)

enddo
W(i,R)= B(i) - VAL
enddo

BNRM2= 0. 0DO
do i=1, N

BNRM2 = BNRM2 + B(i) *x2
enddo

BNRM2=|b]?2
SHETYURHEIZfEH

~— — ~— —

Compute r®= p-[A]x©®
for i=1, 2, .
solve [M]zC(-D= rG-D
Pi_1= r@i-10 z@-1)
if 1=1
p(l): 7 (0)
else
Bi-1= Pi-1/Pi2 _
pW= zG-D + ., pG-D
endif
gM= [A]p®
o; = pi_/pg®
(M= x(-1) 4 OCip(i)
rM= rG-1) _ OCiq(i)
check convergence |r|

D
)
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solve ICCG(4/7):METHOD=1

1C 0)— 0
| Gokskokokokokokokokokokokkkokokkskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskk | TERAT ION Compute r( )= b_ [A] X( )

[TR= N for 1=1, 2, .
o dol=1, IR solve [M]z(-D= rG-D
gg | . , pi_= rG-1 zG-1
Igl {z}= Minv]{r} | if i=1
1C0=== 1)— 0
doi=1, N p()— z(®
\évo(li,z>: W(i,R) else
enadao
o e 1 N Bi—_lz pi—_llpi—z )
AT R— Gie P
0 K= Ihdex I=1)+1, I1ndex | ™
WAL= WAL - AL (k) * W(itenl (k). 2) endif _
enddo q(l): [A]p(l)
W(i.Z)= WAL * W(i,DD) -
enddo o; = pi_llp(')q(')
dosviv: N’01bd61 x(M= x(@-1) 4 aip(i)
= 0. i)— i-1 i
do k= indexU(i-1)+1, indexU(i) rd= ra-H — ¢o,;q®
g\év: SW + AU(K) * W(itemU(k),2) check convergence |r|
enadao
W(i,2)= W(i,2) - W(i, DD)*SW end
enddo

1C0===
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IG

| Cokskotokskokokskokokskokskekorskekokskekokskokokskokokskokokskokokskokokskokokskokokskkokskkokk [ TERATION

solve ICCG(4/7):METHOD=1

ITR= N
do L= 1, ITR

IC
IC + : T
0 ] ()= Mind {r] | (M Kz} = (LDL ){z}: {r}
| G '
mﬂ?%ﬂW'm
L -1
do i=1, N
WVAL= W(i, 2)
do k= indexL(i-1)+1, indexL (i)
WVAL= WVAL - AL(k) * W(itemL(k), 2)
enddo
W(i,Z)= WVAL = W(i, DD)
enddo
do i= N, 1, -1
°sW = 0.0do (DLT ){z} — {z}
do k= indexU(i-1)+1, ind \ _ .
SW=SW + AU(k) * W(itemU(k),2)
enddo
W(i,2)= W(i,Z) — W(i,DD)*SW
enddo

|l

AIERXA
Forward Substitution

ZEKA
Backward Substitution

158
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solve ICCG(5/7):METHOD=1

6 - : Compute r®= b-[A]x©
:g | RHO= {r} {z} | for 1= 1, 2, .
m¥:mm0dol solve [M]z(G-D= rG-b

el i+ WG, R, piy= Mt 200

= + * = -

enddo 5 5 Lf 1=1

0= p= z©
else

Bi__1: pi—llpi—z

p(l): z(@-1) 4 Bi_1 p(i)
endif
qH= [A]p®
o; = pi/pMgh
XM= xG-1 + o.p®
rH= G-1) _ aiq(i)
check convergence |r]|

@D
>
o
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solve ICCG(6/7):METHOD=1

I1C

IC 4 =
IC | {p} = {z} if ITER=1 |
IC | BETA= RHO / RHO1 otherwise |
IC 4 =

if (L.eq.1) then
do i=1, N
W, P)= Wi, 2)
enddo
else
BETA= RHO / RHO1
do i=1, N
W(i,P)=W(i,Z) + BETAXW (i, P)
enddo
endif
IC
IC + =
IC | {a}= [Al{p} |
IC + =
do i=1, N

VAL= D (i)W (i, P)

do k= indexL (i-1)+1, indexL (i)
VAL= VAL + AL (k) *W (itemL (k), P)

enddo

do k= indexU(i-1)+1, indexU(i)
VAL= VAL + AU (k) *W (itemU (k), P)

enddo

W(i, Q)= VAL

enddo
!C:::

@D
o

Compute r®= b-[A]x©
for 1=1, 2,

solve [M]z(-D= rG-D
Pi_1= r-1 z@G-1)
it 1=1

p(l): z(0)

else

Bi-1= Pi-1/Pi-2

p(i): z@(-1) 4 Bi—l p(i)
endif
q(i): [A]p(i)
o; = pi_/ptq®
x(M= x(@-1) 4 Otip(i)
r= rG-1 - ¢ qd
check convergence |r]|
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solve ICCG(7/7): METHOD=1

19 , Compute r©®= b-[A]x©®
:g | ALPHA= RHO / {p} {a} | for i= 1, 2, ..
C== | solve [M]zG-D= rG-D
g;;{SZ? X W(i, P)#N (i, Q) L
= C1 + Wi, P)=N (i, if i=1
dd LI
- ALPHA= RHO / C1 p(M= 7
gg_f_ | else
¢ [ [z 1+ Apte o) Bi-1= Pi-1/Pi-2
, ri= {r} - i)— i i
IC + i : p(_')_ z(@-1) 4 Bi—l p(l)
= N endif
X(i) =X(i) + ALPHA * W(i,P) qH= [A]p®
W(i R)= W(i,R) - ALPHA * W(i. Q) ~ (i)
enddo OLi_ = pitllp g _
DNRI2= 0. dO x(D= xG-1 + g.p
gngz': DNRM2 + W (i, R) %2 rd= rG-0 - ¢ qM
enaao
1G=== check convergence |r|

ERR = dsqrt (DNRM2/BNRM2)
if (ERR . It. EPS) then
IER =0
goto 900
else
RHO1 = RHO
endif
enddo
IER =1

@D
>
o
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solve ICCG(7/7): METHOD=1

19 , Compute r®= p-[A]x©®
:g | ALPHA= RHO / {p} {a} | for i= 1, 2, ..
|C=== | solve [M]zG-D= rG-D
C1= 0. do _ ([i—il) (i-1)
1= 61 % WG PO e “
= + , *k , = =
0 oo o @
!C::: - / ? - Z
IC else
IC 4 = ==
IC | [x)= [x} + ALPHAx[p} | Bi_-1= Pi-1/Pi-2
:8 | {rl= {r}] - ALPHAx{q} | pO= zG-D + p. . p®
0= endif
oi=1, N - )
X(i) = X(i) + ALPHA * W(i,P) g®= [A]p™
WG R= WCELR) ~ ALPHA < Wi, 0 0 = pe 1 /pg®
0 i = Pi-
DNRI2= 0. dO I = :
doi=1, N XM= x(-1) + g.pd
_ DNRN= DNRMZ -+ W (i, R) 2 rd= rG-D - g q®
" ERR = dsart (ONRME/BARM) SUEES EelilEigRues |0
i ERR ?%_ EpS) then  F= D-[A]X end
. —1rl2
goto 900 DNRM2=| r|
olse BNRM2=|b |2
RHO1 = RHO

endif
Shado ERR= |r|/|b]
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IC
| Ckokok

solve ICCG2(1/3): METHOD=2

IC#+x*x module solver_ICCG2

| Ckkok
|

IC

module solver_ICCG2
contains

IC+x*x solve_ICCG2

IC

&
&

subroutine solve_ICCG2

( N, NPL, NPU, indexL, itemL, indexU,
AL, AU, EPS, ITR, IER)

implicit REAL*x8 (A-H, 0-2)

real (kind=8), dimension(N) :: D
real (kind=8), dimension(N) :: B
real (kind=8), dimension(N) :: X
real (kind=8), dimension(NPL) :: ﬁ

L
real (kind=8), dimension(NPU) :: AU

itemU, D, B, X,

integer, dimension(0:N) 1 indexL, indexU

integer, dimension(NPL) :: itemL
integer, dimension(NPU) :: itemU

real (kind=8), dimension(:, :), allocatable :: W

integer, parameter :: R=1
integer, parameter :: 7= 2
integer, parameter :: Q= 2
integer, parameter :: P=3
integer, parameter :: DD= 4

real (kind=8), dimension(:), allocatable
real (kind=8), dimension(:), allocatable

:t ALlu0, AUIuO
:: DIu0

@o o

Compute r®= b-[A]x®
for 1= 1, 2,

solve [M]zG-D= rG-D

pi_= r@-10 zG-D
1f 1=1

p= 2O
else

Bi-1= Pi-1/Pi-2

163

pHO= zOG-1) + Bi_1 pC-1

endif

qO= [A]pM

o = pi-o/pPg®
XM= x(-1 + o.p
rd= pG-10 _ . q®

check convergence |r|
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solve ICCG2(2/3): METHOD=2

IC
I +—————+
IC | INIT |
IC +————+
! C:::
allocate (W(N, 4))
doi=1, N
X(i) =0.d0
Wi, 1)= 0.0D0
W(i,2)= 0.0D0
Wi, 3)= 0.0D0
W(i,4)= 0.0D0
enddo
cal| FORM_ILUO
! C:::

DIu0, ALIuO, AUIWOIZIXILU(O) S i=xt A, T=HA,
E=AT N AL ETHIMD

164
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FORM I1LUO0(1/2)
APREBEILRX—5E  EFEIZIZTATEEELUS £
solver ICCG2.fIZHMtE

contains .
1C |=1,2,"',n
| Cokskok
I Cx*x FORM_ILUO . .
:g*** J=1,2,"',|—1
:g form ILU(0) matrix j-1
" subroutine FORM_ILUO l; =& _Zlik -dy -1y,
implicit REAL*8 (A-H, 0-2) k=1
integer, dimension(:), allocatable :: IW1 , IW2 _ 1
integer, dimension(:), allocatable :: IWsL, IWsU =
real (kind=8):: RHS_Aij, DKINV, Aik, Akj] d _(a . | 2_d j — | =il
' i i ik k T
'g + _______ + \ \ k=1
:8 | INIT. |
| +——— +
!C::: - /\ 7]
al locate (ALIuO(NPL), AUIuO(NPU)) DIu0, ALIuO, AE|UO“H:_ILU(O,)H ﬁf:
al locate (DIuO(N)) shi-xtfA, T=A, E=A/aH
do i=1, N A ETHIM]D
DIu0(i)= D(i)
do k=1, INLC(i)
ALIuO(k, i)= AL (k, i)
enddo [DIu0,ALIu0,AUIU0I#IEREELL T,
do k=1, INU(i) DAL AUIDEZHK AT B,
AUIuO (k, i)= AU(k, i)
enddo
enddo

! C===
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FORM ILUO (2/2)

IC

IC :

;8 | TLU(0) factorization |

i === '
allocate (IWT(N) , IW2(N))
IW1=0
IW2= 0

- do i= 1, N

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0) )= kO
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0) )= kO
enddo

do icon= indexL (i-1)+1, indexL (i)
k= itemL (icon)
D11= DIu0 (k)

DkINV=1.d0/D11
Aik= AL1u0 (icon)

do kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai ]
endif

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo = IW1())
AL1uO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS_Aij
endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ij0 = IW2(})
AUIuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS_Aij
endif

enddo
enddo

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
enddo

do i=1, N

DIuO(i)=1.d0 / DIuO(i)
enddo

deallocate (IW1, IW2)

!C:::
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (ACi,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= A(i, J) ,
-A (i, k)*(Ak, k) *A (K, j)
endif
enddo
endif
enddo

enddo
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FORM ILUO (2/2)

IC

IC + t

;8 | TLU(0) factorization |

i === '
allocate (IWT(N) , IW2(N))
IW1=0
IW2= 0
do i=1, N

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0) )= kO
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(

IW2 (itemU (k0))= kO
enddo

=P 4o icon= indexL(i-1)+1, index

k= itemL (icon)

D11= DIu0 (k)

DkINV= 1.d0/D11
Aik= ALIu0 (icon)

do kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai ]
endif

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then

Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Ai j= Aik * DKINV * Ak

i1jO0 = IW1(}))
ALTuO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS_Aij

endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ij0 = IW2(})
AUIuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS_Aij
endif

enddo
enddo

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
enddo

do i=1, N

DIu0(i)= 1.d0 / DIu0 (i)
enddo

deallocate (IW1, IW2)

!C:::
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (ACi,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= A(i, J) ,
—A (i, k)*(A(k, k))*A(k, j)
endif
enddo
endif
enddo

enddo
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FORM ILUO (2/2)

IC

IC + t

;8 | TLU(0) factorization |

i === '
allocate (IWT(N) , IW2(N))
IW1=0
IW2= 0
doi=1, N

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0) )= kO

enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU (Il |
IW2 (itemU (k0) )= kO o

enddo

do icon= indexL (i-1)+1, index

k= itemL (icon)

D11= DIuO (k)

DkINV=1.d0/D11
Aik= AL1u0 (icon)

=g o kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai ]
endif

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo = IW1())
AL1uO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS_Aij
endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ij0 = IW2(})
AUIuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS_Aij
endif

enddo
enddo

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
enddo

do i=1, N

DIu0(i)= 1.d0 / DIu0 (i)
enddo

deallocate (IW1, IW2)

!C:::
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (ACi,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= A(i, J) ,
-A (i, k)*(Ak, k) *A (K, j)
endif
enddo
endif
enddo

enddo
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FORM ILUO (2/2)

IC
IC + t
;8 | TLU(0) factorization |
iG=== - '
i=12,---,n
j=12,---,i-1
j—1
Iij = — li - dy 'Ijk
k=1

i1 -1
‘ di :[aii _Zlikz 'dk) :Iiiil ‘
k=1

do icon= indexL (i-1)+1, index

k= itemL (icon)

D11= DIuO (k)

DkINV=1.d0/D11
Aik= AL1u0 (icon)

=g o kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak
DIuO(i)= DIu0(i) — RHS_Aij

if (j.1t.i .and. IW1(j).ne.0) then

Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Ai j= Aik * DKINV * Ak

j=

i1jO0 = IW1(}))
ALTuO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS_Aij

endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak

ij0 = IW2(})
AUIuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS_Aij
endif

enddo
enddo

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
enddo

do i=1, N

DIu0(i)= 1.d0 / DIu0 (i)
enddo

deallocate (IW1, IW2)

!C:::
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (ACi,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= A(i, J) ,
—A (i, k)*(Ak, k) *A (K, j)
endif
enddo
endif
enddo
enddo
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FORM ILUO (2/2)

1=12,---,n

do k0= indexU(i-1)+1, indexU (Il

IW2 (i temU (k0))= kO

enddo

do icon= indexL (i-1)+1, index

k= itemL (icon)
D11= DIu0 (k)

DkINV=1.d0/D11
Aik= AL1u0 (icon)

=g o kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak
DIuO(i)= DIu0(i) — RHS_Aij

if (j.1t.i .and. IW1(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak

ijo = IW1())
AL1uO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS_Aij
endif

j<

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak

ij0 = IW2(})
AUIuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS_Aij
endif

enddo
enddo

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
enddo

do i=1, N

DIu0(i)= 1.d0 / DIu0 (i)
enddo

deallocate (IW1, IW2)

!C:::
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (ACi,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= A(i, J) ,
—A (i, k)*(Ak, k) *A (K, j)
endif
enddo
endif
enddo
enddo
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FORM ILUO (2/2)

1=12,---,n

do k0= indexU(i-1)+1, indexU (il

IW2 (i temU (k0))= kO

enddo

do icon= indexL (i-1)+1, index

k= itemL (icon)
D11= DIu0 (k)

DkINV=1.d0/D11
Aik= AL1u0 (icon)

= do kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai ]
endif

if (j.1t.i .and. IW1(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak

ijo = IW1())
AL1uO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS_Aij
endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Ak

ij0 = IW2(})
AUIuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS_Aij
endif

enddo

enddo

do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0

enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)

IW2 (itemU (k0))= 0

enddo
enddo
do i=1, N
DIu0(i)= 1.d0 / DIuO(i)
enddo
c deallocate (IW1, IW2)
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (ACi,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= A(i, J) ,
-A(i, k) *x(A(k, k) T*A (K, j)
endif
enddo
endif
enddo
enddo

j>
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1=12,---,n

do k0= indexU(i-1)+1, indexU (il

IW2 (itemU (k0))= kO
enddo

do icon= indexL (i-1)+1, index
k= itemL (icon)
D11= DIu0 (k)

DkINV=1.d0/D11
Aik= AL1u0 (icon)

= do kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)

j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then

<: :> 172
if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIuO (kcon) >
RHS Aij= Aik * DKINV * Ak j
ij0 = IW2())
AUTuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS_Aij
endif
enddo
enddo
do kO= indexL (i-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo
do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
enddo
do i=1, N
DIu0(i)= 1.d0 / DIu0 (i)
enddo
c deallocate (IW1, IW2)
" end subroutine FORM_ILUO
= — - ~ -
E(FZZDIFXDFIEE S AL

Ak j= AUIu0 (kcon)

RHS_Ai j= Aik * DKINV * Ak
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai ]

endif

Ak j= AUIu0 (kcon)

endif

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

i1jO0 = IW1(}))
ALTuO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS_Aij

j<i (FEERIFER)

AL 1u0= AL
AUluO= AU

Li=A"> T,



i=i, j<i. j>i (1/3)

. HHAEZXRIN(O) 1T
A\ : ATk( O)IDLE=

(1) j=i

-~

1=12,---,n
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ERT AT =AM
AR (W) 1hY:

[1B&THAH5E, Diu(l) ER
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j=i, j<i, j>i (2/3)

K : HBERMN(O) |I2iEET I TF=AH
™ J = ATk( O)IDE=FAAAT (M) I
N\ .
(2) j<i

IO T=AKNTHHIHFE
ALIuO(i-j) () B &5




i=i, j<i. j>i (3/3)

- HHEZXRINQO) JIZ
A : STk( O)IDE=

(3) J=

-
1=12,---,n

175

ERT AT =AM
ARATj(W) 1hY:

IO E=AHTHHEE
AUIUO(-j) (M) EBHr

EREIX(2), (Q)ITKEATHIGFEITEL
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solve ICCG2(3/3): METHOD=2

I 0)= 0
| Ckskskskokskkskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskskkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk [ TERATION CompUte r( )= b_ [A]X( )

[TR= N for 1= 1, 2,
o dolL=1 IR solve [M]zC(-D= rG-D
P . : 0i = rG-1 zG-D
:g | {z}= Minv]{r} | ﬁ 1=1
1C0=== 1)— 0
do i=1, N p= z®
\géi,az W(i,R) else
endado
o i1 N Bi-1= Pi-1/Pi-2 ]
\(AjNAk?W((ij,Z)L(, el indexl (i) pH= zG-D + B; , pt-b
0 K= IhaexL(I—1)+1, 1naexL(l B
WAL= WVAL - ALIUO (k) * W(itemL (k),2) endif _
enddo q(l): [A]p(l)
W(i,Z)= WAL * DIu0(i) .
enddo o; = pi_llp(')q(')
dos\;v: N,O1bd61 (M= x(i-1) 4 aip(l)
= o ) -_1 o
do k= indexU(i-1)+1, indexU(i) rv= ra-H - q;q®
eng\g; SW + AUIuO (k) * W(itemU(k),Z) check convergence |r]|
W(i,2)= W(i,Z) - DIu0(i)*SW end
. enddo

NLLTDNE XIsolve ICCGIEELEIL
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solve ICCG2(3/3): METHOD=2

IC

| Cokskotokskokokskokokskokskekorskekokskekokskokokskokokskokokskokokskokokskokokskokokskkokskkokk [ TERATION
ITR= N
do L= 1, ITR

IG

¢ - i | (M )fz}=(LDL" fz}={r}
NG D= R (L){Z}— {I‘} HIERX A

eﬂid‘.’ LN Forward Substitution

WVAL= W(i, 2)
do k= indexL(i-1)+1, indexL (i)
WVAL= WVAL - ALIuO(k) * W(itemL(k),Z)
enddo
W(i,Z)= WAL * DIuO (i)
enddo

o ¥ ot DU fz}={z}|  ®ERA

do k= indexU(i-1)+1, ind

5= e iy < Oiill69, 2 Backward Substitution
géé,2)= W(i,2) — DluO(i)*SW
en

| Gl

(%, ALIuO, AUIUIOD{EIFAL, AUEL<FILTH S,
METHOD=1, METHOD=2M%& % (RERIZ) [XFEL
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AL EEIAL R T—5 fiE
HEDSSE AV ADEE

~
1=1,2,---,n
~
]=12,---,1—-1 _
j-1 ]
=2y, = Iy -dy -1,
k=1
i1 s J
d :Eaii_zlikz'dkj =1,
NN k=1

O%if=9 &57% (i-j-k) G,jo @A 12T Hk) HAELY
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BN AN HY
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« T—REE

— J0%455.L0OERER
- FHAE
o BREITN)ORER
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e OpenMP
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cCTooO

cCTO

« SMP

— Symmetric Multi Processors
- HHOCPU(27) TRLAEUZMERAT BT —FT5F27
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OpenMP&(E

nttp://www.openmp.org

H B/ AT B 55T E A A DDirective Dt — Fi%

- CODEZANETE=DIL MPIHOHPFIZHLER 5 EE1996 5
THdELD,

— IR7E Ver.3.1

Jde B
°* B

— Cray&SGID & 6
— ASCIETEI DB
o FHETEBAS —MNEF-T OpenMP ARBZEHERLL,
1997 FICIFESMIEENTE TV =EOTHS
— SC98TIL I TIZOpenMPDFa—k) 7 LA ®H-T=L, 9 TIZ
SGI Origin2000 COpenMP-MPINNA T )yRE D32l — 3
ERI>TWSHIBHoT=,

[
\ |
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OpenMP& & (FE)

« OpenMPI&Fortanhik&EC/IC++RRDIREH 2 Il < 12

HLNTET=,

— Ver. 2. 5CTEBRIDIH&ZH—

— BERIZANELRINTLSDD, HEED R EET /NI Y —
IVDEEZENSIZET, TR ENEALTIXIERIZKER
DTEDECAFEIZIEIADTWNVENESITHS,

. FIFEDBEETOOHFRISESEL
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OpenMP D&

- AT S LEMHIETTH=ODHEEI—F —MEAR

— OpenMPETIRIE(X, K7FEEZR, B, TykFOv), #EE
H, FERELTITRT S LDBRSF-EITIZ DN D LS4 EE
[CEATAF Y IITERINTLVELY,

— O S LD ELLETINALOBRATADIEFA——DE
EFTH5,

« EITETI
— fork-joinB4 i 51| =7 )L

o BHIEIIRRALYREREIENSE—TOS S5 LELTETERHIAL,
[PARALLELJ, TEND PARALLELITALOT47J DXt THiF|iEE%
VT 5, 5B ENIRNBIETAIRALYRIZRALYRDF—LEE
BL, FDF—LDIARELED,

— LW AT ANFIBEILRIEETH AN, CCTIEFb7iy
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Master

thread

thread

Master

thread

Fork-Join &43ifi 515 )L

Master

thread

thread

thread

Master

thread

thread

thread

thread

thread

Master

thread

thread

thread

PARALLEL END PARALLEL @ PARALLEL END PARALLEL
fork join fork join
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ALY F#
« IRIEZEOMP_NUM THREADS

- EDEZA
 bash(.bashrc) export OMP_NUM_THREADS=8
» csh(.cshrc) setenv OMP_NUM_THREADS 8

186

e 1=&Z (X, OMP_NUM THREADS=4&9%&, LI FDESIC

iI=1~100DIJIL—THh49Elch, [E

1-|

FIZETEINS,

— do i= 1, 25

—| do i= 26, 50

do i= 1,100 ' e—

—| do i= 51, 75

—| do i= 76, 100
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OpenMPI[ZEAET 515

* OpenMP Architecture Review Board (ARB)

— http://www.openmp.org

« SEHN
— Chandra, R. et al.l' Parallel Programming in OpenMP ]
(Morgan Kaufmann)

— Quinn, M.J. I'Parallel Programming in C with MPI and
OpenMP ] (McGrawHiill)

— Mattson, T.G. et al. [ Patterns for Parallel Programming |
(Addison Wesley)

— 4 Bl0penMPIZ&AM 57O S35 L#EFTEE ) (ALE)
— Chapman, B. et al. TUsing OpenMP_ (MIT Press) £ #!
« ELEMICKSENER : (OpenMP 3.0) i !

— http://www.openmp.org/mp-documents/OpenMP30spec-ja.pdf
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OpenMPIZE T S EFf =%

« WOMPEI (International Workshop on OpenMP:

Experiences and Implementations )
_ BAGEEIC—E)
» WOMPAT (7 A1J#), EWOMP (EXJH)

« 2005FEMLINONHESNTIIWOMP1ED, &
F R,

— International Workshop on OpenMP

— http://www.nic.uoregon.edu/iwomp2005/

— Eugene, Oregon, USA
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OpenMP ) 4342

* TALIT14J (FERIT) DR THER
- BAE#ZDIIL—THLEFEEND
— AVINAIDHR—FLTWGITNIL, AV RERTSND
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OpenMP/Directives
Array Operations

Simple Substitution Dot Products
I$omp parallel do I$omp parallel do private(iS, iE, i)
do i=1, NP | $ompé& reduction (+:RHO)
W(i,1)=0.d0 do ip= 1, PEsmpTOT
W(i,2)=0.d0 iS= STACKmcG (ip-1) + 1
enddo iE= STACKmcG(ip )
I$omp end parallel do do i= iS, iE
RHO= RHO + W(i, R)*W (i, Z)
enddo
DAXPY enddo

I$omp end parallel do

I$omp parallel do
do i=1, NP
Y(i)= ALPHA*X (i) + Y (i)
enddo
I$omp end parallel do
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OpenMP/Direcelves
Matrix/Vector Products

|$omp parallel do private(ip, iS, iE, i, j)
do ip= 1, PEsmpTOT
iS= STACKmcG (ip-1) + 1
iE= STACKmcG (ip )
do i= iS, iE
Wi, Q)= DCi)*W(i, P)
do j= 1, INL(i)
W(i,Q=W(@,Q) + W(IAL(], i), P)
enddo
do j= 1, INUCi)
W(i,Q=Wd@,Q) + WAAUG, 1), P)
enddo
enddo
enddo
I$omp end parallel do
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OpenMP D 4%

o TALOT47J 3ERIT) DR THIE
- BEAEZRDIL—THiiF{EEIN S
— AVNATDHR—FLTUWVEITNIE, AV REAGEEINDS
- fAfbiEELZIFNIE, I LAY
- TB#ESEL, TBEINIMIVIEIEIFEGS,
— TFEIEZTHERMNLGHRIZES  ANURILIEERIC
— T—AR%585 (Ordering) (ZF|BEDEE
 HEAFR)IAZ=yrAOT7OEYHEIZIGLT,
FThreath\\l‘ta s
— [Thread]:MPITWWS I Z7AEX JICTHE TS,
— E&E X Thread#i=HFAE®Y21=wbATOtEyH %, O
2
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MEMORY

-

cllcllc|lcl|lcllcl|lc]|c
PIIP|P|/PI|P|P]| PP
Ullulfullullullul|lullu

o BT

=

LTS5 E, EHORALYREIATEY E

DREILTRLRIZH BT — 2% RBEICEH T AR A

H B,

- BRDOCPUNEIDRILE D EREFHLESET D,

— AENZEHMOAT THHL TS =HID LG EMGE

2%,

Y

[

— GEICEO>TEHBEANEDS
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G0 -

PIIP|P]|P
ullullullu

AN

|

C
PPP
Uullullu

A
|
C
P
U

o KEETHOTWWAHIL, ZD&SLGIENELLELNED,
BALYEDRIFICRICR A ZRH T LI &

WEDIZT B,

— NIFA—HF—DEFETYSEHIE, THS,

o 222 DAT7EH(ALYRR)NIBZLHITE, AEIAD
BHEMNEZ T, LWIEEREIZERTI S,
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OpenMP D 4% (=)

« EAK[IINomp parallel doJ~T!omp end parallel do]

o ZEHIZDONT, FO—/\ILIEZESE, Thread A TO—
AILIE private TR R U TN,

— T 74L& global ]

— NIEZ KROS5 5 L reduction |Z{ES
I$omp parallel do private(iS, iE, i) W(;,:), R, Z, PEsmpTOT
| Somp& reduction (+:RHO) HEXTO—N LTS

do ip= 1, PEsmpTOT
iS= STACKmcG (ip-1) + 1
iE= STACKmcG(ip )
do i=1iS, IE

RHO= RHO + W(i, R)*W (i, Z)

enddo

enddo

I$omp end parallel do

195
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FORTRANZEC

use omp_|lib

I$omp parallel do shared(n, x,y) private(i)
do i=1, n
x(i)=x(i) + y(i)
enddo
I$ omp end parallel do

#include <omp. h>
T..

#ipragma omp parallel for default(none) shared(n, x,y) private(i)

for (i=0; i<n; i++)
x[i] += y[i];
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First Touch Rule

« NUMA (Non-Uniform Access) 7—x*%T9F 17 TlI,
[ FDINVIT7IZT7HORALE=TA®YY 10D AFE!)
FIZINVTD7FORBN T A5,

o PHMEFED IR NE
— Hitachi SR &!)—X, IBM SP, #iEk> 2l —2ZETIXRRE
(21X 730y
— T2KE XZE TII#EED<
o I, FX10TIEzhh vzl
« O—ALEAEY EOTF—29%5T79ERTBES3BETERNBE
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T2K/Tokyo

L2

L2

L2

L2

L1
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L1
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L1
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L1

L1

L2

L2

L2

L2

L2

L2

L2

L2

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L2

L2

L2

L2

Cray XE6 (Hopper)

L1

L1

L1

L1
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X

L1

L1

L1

L1

L1

L2

L2

Fujitsu FX10 (Oakleaf-FX)

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L2

L1

L2

L1

L2

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L1

L2

C

C

C

C

C

C

C

C

C

C

C

C

C

C

C

C

L2

L2

L2

L2

L2




OMP-1

199

RBEISHT B

e OpenMPIXZHRGHEEZIFOTLSD, TNoDET
EE—HAZBIEITLEELY,

- AERLETCEE

=, It

2L TLVBDIFTIEELY,

s BUERETICWELNREBEDHEDAFEET 5,
— BRMIZIE, EETHROTWBICCGEIZKART7YUARER
VILIN—ZEINT =D I ELGHEED A IZDWNVNTEET S

- ENLSAOREEICOVWTIEX, BE, BERIOZE(ETICSERDL
NDEIFRSELY)
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B0 BE

* use omp_lib FORTRAN
* #include <omp.h> C

« BMRABIRBLEH, 125871 —ADEZE (OpenMP3.0
LI THR—F)
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OpenMPT 4L 247) (FORTRAN)

sentinel directive name [clause[],] clause]. ]

o RXFINXFILRXRAIESNLILY,
e sentinel
— BREEEE

— FORTRANTILIN$OMP, TC$OMP, *$OMP, ELEH
YV —AFHK TIENSOMP 1D #

— EEITICIZFORTRANERILIL—ILASE RSN S, LT IELY
3+ 1$SOMP PARALLEL DO SHARED(A,B,C)]

150MP PARALLEL DO 150MP PARALLEL DO &
1$0MP+SHARED (A,B,C) 1$OMP SHARED (A,B,C)
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OpenMPT 4L %947 (C)

#pragma omp directive name [clause[],] clause]. ]

o HEFEITIEIN
o INXFEFER(ZHHA L)

#pragma omp parallel for shared (a,b,c)
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PARALLEL DO

1SOMP PARALLEL DO[clause[[,] clause] .. ]
(do_loop)
1SOMP END PARALLEL DO

#pragma parallel for [clause[[,] clause] .. ]
(for_loop)

\Ol

=EZL, DOJL—

« ZEALYFIZK>TEITINSFEE
JDFEZEERT S,

- WIEH (clause) : KLFIHTHHD
— PRIVATE (list)
— SHARED (list)
— DEFAULT (PRIVATE|SHARED|NONE)
— REDUCTION ({operation|intrinsic}: list)
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REDUCTION
REDUCTION ({operator|instinsic}: list)

reduction ({operator]instinsic}: list)

« TMPI_REDUCE D &>t DERZ (T KLY
* Operator
-+, *, -, .AND., .OR., .EQV., .NEQV.

e Intrinsic
— MAX, MIN, IAND, IOR, IEQR
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EHIA1FEG)L—D

1SOMP PARALLEL DO
do 1= 1, N
B(i)= (A(i) + B(i)) * 0.50
enddo
1SOMP END PARALLEL DO

o JL—T DY IR L?“ﬂ(::f(atm)l;t-r%r)wf
private’z M T, BARMICES I E,

« TEND PARALLEL DO JIZ&B&AIEE,
- CEBECIIZBTHHFEELEL
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E={5|A2: REDUCTION

1$50MP PARALLEL DO DEFAULT(PRIVATE) REDUCTION(+:A,B)
do 1= 1, N
call WORK (Alocal, Blocal)
A= A + Alocal
B= B + Blocal
enddo
130MP END PARALLEL DO

« TEND PARALLEL DO & B&AIEE,



OpenMPZERA 9 4(Z(E ?(NiE)

VAL= 0. d0
do i=1, N

VAL= VAL + W(i,R) = W(i, 2)
enddo
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OpenMPZERA 9 4(Z(E ?(NiE)

VAL= 0. d0
do i=1, N
VAL= VAL + W(i,R) = W(i, 2)
enddo
VAL= 0. d0 — — 3
. . OpenMPT AL I T4 DA
| +: -
.$0MPdOPAIi2£L=_’ELNDO PRIVATE (i) REDUCTION (+:VAL) - CH B SR (L AT B
VAL= VAL + W(i,R) = W(i, 2)
enddo

|$OMP END PARALLEL DO
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OpenMPZERA 9 4(Z(E ?(NiE)

VAL= 0. d0
do i=1, N
VAL= VAL + W(i,R) = W(i, 2)
enddo
VAL= 0. d0 — — 3
. . OpenMPT AL I T4 DA
| +: -
.$0MPdOPAIi2£L=_’ELNDO PRIVATE (i) REDUCTION (+:VAL) - CH B SR (L AT B
VAL= VAL + W(i,R) = W(i, 2)
enddo

|$OMP END PARALLEL DO

'

ZEIIL—TDEA

VAL= 0. d0
I$OMP PARALLEL DO PRIVATE (ip, i) REDUCTION (+:VAL) PEsmpTOT: AL w2
do ip= 1, PEsmpTOT HoMLHIINDEX()IZFRELTHL
do i= index (ip-1)+1, index(ip) SUREEIZHFIEHEER
\Ollél\L: VAL + W(i,R) * W(i, 2) (BIZEhBEA LT DD IFTIREL)
enaao
enddo

I$OMP END PARALLEL DO
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OpenMPZERA 9 4(Z(E ?(NiE)

VAL= 0. d0
do i=1, N
VAL= VAL + W(i,R) = W(i, 2)
enddo
VAL= 0. d0 — — 3
. . OpenMPT AL I T4 DA
| +: -
.$0MPdOPAIi2£L=_’ELNDO PRIVATE (i) REDUCTION (+:VAL) - CH B SR (L AT B
VAL= VAL + W(i,R) = W(i, 2)
enddo

|$OMP END PARALLEL DO

'

I$OMP PARALLEL DO PRIVATE (ip, i) REDUCTION(+:VAL) ~ PEsmpTOT:RLwk#
do ip= 1, PEsmpTOT HoMLHTINDEX()1ZRAELTHL
do i= index(ip-1)+1, index(ip) FYRERIZAUFIEHE R
VAL= VAL + W(i,R) * W(i,2)
ekl PESmpTOTIEMD AL yRAIIS EAY,

enddo Y
I$OMP END PARALLEL DO WHNZZELT
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OpenMPZERA 9 4(Z(E ?(NiE)

VAL= 0. d0 ZEI—TDODEA 3
I$OMP PARALLEL DO PRIVATE (ip, i) REDUCTION(+:VAL) ~ PEsmpTOT:ZLwkZ
do ip= 1, PEsmpTOT HoMLHTINDEX()1ZRAELTHL
do i= index (ip-1)+1, index(ip) KYREE(ZHEFIET B E
VAL= VAL + W(i,R) * W(i,2)
enddo PESmpTOTE®D XL yR A5 LAY,
enddo IF =T
I$OMP END PARALLEL DO
FEERNFHESNDIRALURE
IBETED
Bl Z (X, N=100, PEsmpTOT=4,9 %¢&:
INDEX(0)= 0
INDEX(1)= 25
INDEX(2)= 50
INDEX(3)= 75

INDEX(4)= 100
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J7A4)LaE—
Oakleaf-FX

>$ cd <$0-TOP>

>$ cp /home/z30088/omp/multicore-c.tar .
>$ cp /home/z30088/omp/multicore-f.tar .

>$ tar xvf multicore-c.tar
>$ tar xvf multicore-f.tar

>$ cd multicore

UTDT4 LY FUMHETINSC & #HEE
L3 omp stream

N FELIE <$0-L3>, <$0-omp>, <$0-stream>
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=] FORTRAN, Ci@
Oakleaf-FX

>$ cd <$0-omp>

>$ frtpx —Kfast,openmp test.fT
>$ fccpx —Kfast,openmp test.c

>$ pjsub go.sh
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= J/,—
E1T
go.sh

#1/bin/sh

#PJIM -L "‘node=1"

#PJIM -L "elapse=00:10:00"
#PJIM -L "rscgrp=Ilecture"
#PJM -g "'gtO00"

#PJIM -]}

#PJIM -0 "t0-08.Ist"

export OMP_NUM_THREADS=8 ALy F8EZEZ5NS (1-16)
_/a.out < INPUT.DAT
INPUT . DAT

N nopt

N: BEY A X (RT FILE)
nopt: First-touch®F#E (0:#EL, 1:FY)



DT RHYTk

e <$0-omp>/go.sh

e ATV a—F~ADEF + PxILRHYTH

#1/bin/sh

#PJIM -L “node=1*

#PIM -L “elapse=00:10:00*
#PJIM -L ““rscgrp=lecture*
#PJM -g “‘gt00*

#PJIM -}

#PIM -0 “test.lIst*

export OMP_NUM_THREADS=16

./a.out < INPUT.DAT

J/—F#

E1THFM

ET¥+1—4
JIL—T%8 (BF : Btf)

EEHR AT 7MILE

EIT7714I4%

215
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FIFA R BETE - a—

o LITM2FEFED T 1—%F|HAJRE
e 1Tofu(12/—RKR)%{EZ 5

— lecture
« 12/—k(19207), 1559, 7Hho o rExhEAR S F| A el ge
. &¥HFI1—H—THE
— tutorial
« 12/—k(19207), 15597, #E=E BB EHFREF
e lecturekVIEZLDIaTEBATEGEAERIZLS)




[230088@oak |eaf-fx—6 S2-ref]$ pjstat

o~ O
\

o~ O
\

:¥;:1. CZD't*:n_n<i>Zﬁ§§nu»

217

~°EI:715L)\- lﬁEn

A 7DEA
7 @EEH'L\
a7 DEYELsREHIHR T

%2 —DEAER

R1TH

SNOVEWE:
e FEIFFEIT IR ATRIEER

pjsub RYYTL4
pjstat

pjdel 371D
pjstat --rsc
pjstat --rsc —X
pjstat --rsc —-b
pjstat —--limit

Oak leaf-FX scheduled stop time: 2012/09/28 (Fri) 09:00:00 (Remain: 31days 20:01:46)

JOB_ID
334730

JOB_NAME
go. sh

STATUS PROJECT RSCGROUP START_DATE ELAPSE

RUNNING gt61

lecture

TOKEN NODE:COORD
08/27 12:58:08 00:00:05 0.0 1
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test f ORAAE

« DAXPY
— RIPILEZDEHEDINE
« DOT
- NTE
* OpenMPTALIT47HEADIE
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use omp_lib
implicit REAL*8 (A-H, 0-2)
real (kind=8), dimension(:), allocatable ::
real (kind=8), dimension(:), allocatable ::
real (kind=8), dimension(:), allocatable ::
'C integer, dimension(0:2) :: INDEX
IC +————
'C | INIT |
—————— +
!C
write (x,%) "N, nopt ?’
read (¥, %) N, nopt
allocate (X(N), YIN), ZT(N), Z2(N), Z3(N),

test.f(1/3) : 4]

|f (nopt eq.0) then
1.d0

Y =1.d0
Z1=0.d0
Z2= 0.d0
Z3=0.d0
Z4= 0.d0
Z5=0.d0
else

I $omp paraIIeI do private (i)

I$omp end parallel do

endif

ALPHA= 1.d0

X, Y
1, 72

/3, 4,

Z4(N),

Z5

Z5(N))

H1E

BREYAX, AT a 6%

nopt=0 First TouchZilL
nopt#0 First Touch&®Y

219
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IG

IC |
IC +

IC

use omp_lib

implicit REAL*8 (A-H, 0-2)
real (kind=8), dimension(:),
real (kind=8), dimension(:),
real (kind=8), dimension(:),
integer, dimension(0:2) ::

INIT |

write (k%)
read (k, %)

allocate X(N), Y(N), Z1(N), Z2(N), Z3(N), Z4(N), Z5(N))
if (nopt. eq.

X=1.d0
Y=1.d0
/1= 0.d0
/2= 0.d0
/3= 0.d0
Z4= 0.d0
/5= 0.d0
else

I$omp parallel do

do i=
X (i

Coocooooe=

o
Q.
o

Z5 (i)
enddo

endif

ALPHA= 1. d0

test.f(1/3) : 4]

"N, nopt ?
N, nopt

0) then

private (i)

[eNoNoNoNoNoN
OO OOOO

I$omp end parallel do

al locatable ::
al locatable
al locatable

XY
21, 72
1 23, 74, 75

H1E

nopt=0 First TouchZilL
A H{E &9 CRHIHAYE

220
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test.f(1/3) : 4]

use omp_lib
implicit REAL*8 (A-H, 0-2)

real (kind=8), dimension(:), allocatable :: X,
o 21, 72
0 713, 74, 75

real (kind=8), dimension(:), allocatable
real (kind=8), dimension(:), allocatable
c integer, dimension(0:2) :: INDEX

L — +
| |
IC

| C===

write (x, %) "N, nopt 7
read (%, %) N, nopt

allocate X(N), Y(N), ZI(N), Z2(N), Z3(N),

ifx(nopt.eq.O) then

else . .
1 $omp pagal!el do private (i)
0 i=

coocooco=
[eNoNoNeoNoNeNoN
O OOOOOO

I$omp end parallel do
endif

ALPHA= 1.d0

X, Y

ZANN), Z5(N))

H1E

nopt#0 First Touch&®Y

HEETHEELRICELSIC
OpenMPZfE->Tifi 51k

221

NTEEZIDa700—AHIL

AT RESND
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test.f(2/3) : DAXPY

IC

L — +
IC | DAXPY

IC +———— +
1C===

S2time= omp_get_wtime ()
1 $omp pagal!el1do private (i)
oi=1,
Z1(i)= ALPHA*X (i)
Z2 (i)= ALPHA*X (i)
Z3(i)= ALPHA*X (i)
Z4 (i)= ALPHA*X (i)
Z5(i)= ALPHA*X (i)
enddo
I$omp end parallel do
E2time= omp_get_wtime ()

write (%’ (/a)") "# DAXPY’
write (k' (a, 1pel6.6)’) '~ omp-1 ', E2time - S2time

+ 4+ + + +
<<<—<=<
FTNINNNN
T
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test.f(3/3) : NF&

IC

L — +

IC | DOT |

IC +——— +

'C:::
V1= 0.d0
V2= 0.d0
V3= 0.d0
V4= 0. d0
V5= 0.d0

S2time= omp_get_wtime ()
1 $omp pagal!el1doNprivate(i) reduction (+:V1,V2,V3, V4, V5)
oi=1,
V1= V1 + X(i)*(Y(i)+1.d0)
V2= V2 + X(i)*(Y(i)+2.d0)
V3= V3 + X(i)*(Y(i)+3.d0)
V4= V4 + X (i)*(Y(i)+4.d0)
Vb= V5 + X(i)*(Y(i)+5.d0)
enddo
I$omp end parallel do
E2time= omp_get_wtime ()

write (x,’ (/a)") "# DOT’
c write (k' (a, 1pel6.6)’) '~ omp-1 ', E2time - S2time
T stop

end
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test.c: 4 T—MD#pragmah L E

#pragma omp parallel

}

(

0 0; i<N; i++) {

><
=

Wononon o =n

CLLLLeeey

(S

Jelse{

#pragma omp parallel for private(i)
for (i=0; i<N; i++) {

coooo—~—
coococooOo

}
}

OpenMP DAL YK (RRAZALYRLUSDRALYR) (&, TR S LR TRADIZRENT-
parallel X DETHICERIND, cDT=8 ., ZMIZENT= parallel EXDAHALY
FEBDE-ODOKRELZARNDIDDD, FortranTIZBEEFEA, CTIEIFEHRBAET S,
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DAXPY : First Touch® % &

OFX10-NO OT2K-NO
I B FX10-YES i B T2K-YES
0.30 P 0.30 H
S 020 b S 020
" ! n L —‘
0.10 |- _I 0.10 H .
0.00 L L |_I L |_I " |_l 0.00 L L L
1 2 4 8 12 1 2 4 8 12 16
thread# thread#

e T2K:First TouchWBHEDONEMN K
 OAT7HZFIEDLLTHHEREN LN

— F—/N\—AYK, AEYFRE
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A—AILAEY, =Zf@ATEY)

| M(imory | | Mﬁmory | ° :7'—6*&57_:—9(3:@6&

Y

3 3 {O—AJILEAEYQATD

2 | L2 | L2 |2 |— [L2 L2 ]|Ll2]L2

L1 (L1 L1 L )~ [L1]L1]L1] L1 JE?’é‘//T“JI‘O))(:EU)J:
Core|Core|Core|Core Core|Core|Core|Core | — % é t&'?j] $ 75§ E L \
~— o

I I

Core|Core|Core|Cor Core|Core|Core|Core
L1 | L1 | L1 1(1 L1 | L1 | LT | L1
L2 | L2 | L2 /i_2 — [ L2 | L2 | L2 | L2

13/ -~ L3
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A—AILAEY, =Zf@ATEY)

L2

L2

—

L1

|1

L2

—

Core

Core|Core

L1

Core

Core|Core

Core

Core

Core|Core

Cor

Or/

L1

L1

Core

Core|Core

Core

L2

L2

L1

L1

—

L2

L2

|

« BIRDVITINIHBEE
X7 Ot XIZEFRE A H
2o
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AO—AJ)LAEY, =EATEY

. — e First-touchlZ&>T, T=
BEFO—AILEAEY £
dele e SRR TCA,
Core|Core|Core Corel |Core Core|Core CoreI « NUMA7 #7 7'}"—‘()"6
H H X, HEEHZTHWIZT Y
AL-a7 (DET DY
Core|Core|Core CorEl ICore Core|Core COFEII b-JI\) G)D jj)l/}:EI)J:

L1 | L1 [ L1 ] LT L1 | L1 [ L1 ] L1

Rl — L[| [Z %0)3": QG)_EI&' E'ﬁ

L3 ] L3

$ $ (R=DD74I)L) B HERS

nad,

- B DOMBEFIRICE-
TRIEZMERER L AVEATF
TZ D,
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First Touch Data Placement
“Patterns for Parallel Programming” Mattson, T.G. et al.

To reduce memory traffic in the system, it is important to keep the
data close to the PEs that will work with the data (e.g. NUMA control).

On NUMA computers, this corresponds to making sure the pages of
memory are allocated and “owned” by the PEs that will be working
with the data contained in the page.

The most common NUMA page-placement algorithm is the
“first touch” algorithm, in which the PE first referencing a region of
memory will have the page holding that memory assigned to it.

A very common technique in OpenMP program is to initialize
data in parallel using the same loop schedule as will be used later
In the computations.
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First Touch Data Placement
BEH D AT - R—-
E#ZtouchL=a7oO—AHJLAEY L (ZFEHR

1$Somp parallel do private(ip,i,VAL,k)
do 1p= 1, PEsmpTOT
do 1 = SMPindexG(ip-1)+1, SMPiIndexG(ip)
VAL= D(D)*W(i,P)
do k= indexL(i-1)+1, indexL(1)
VAL= VAL + AL(k)*W(itemL(k),P)
enddo
do k= indexU(1-1)+1, i1ndexU(r)
VAL= VAL + AU(K)*W(itemU(k),P)
enddo
W(r,Q)= VAL
enddo
enddo
1$omp end parallel do

Hokke09
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First Touch Data Placement
EEHDAE!) - R—-
m#lIZtouchLf-a7a—A)LAE!) LIZHER

ETELE

LIz T}

1t

1$Somp parallel do private(ip,i,VAL,k)
do 1p= 1, PEsmpTOT
do 1 = SMPindexG(ip-1)+1, SMPiIndexG(ip)

D(i)=0.d0

do k= indexL(1-1)+1,

AL(k)= 0.dO
itemL(k)= 0

enddo

do k= indexU(1-1)+1,

AU(k)= 0.dO
itemU(k)= 0

enddo
enddo
enddo

1$omp end parallel do

indexL(1)

indexU(1)

Hokke09
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First Touch Data Placement

1$omp parallel do private(ip,i,VAL,k)
do 1p= 1, PEsmpTOT
do 1 = SMPindexG(ip-1)+1, SMPiIndexG(ip)
VAL= D(D)*W(i1,P)
do k= indexL(1-1)+1, indexL(n)
VAL= VAL + AL(k)*W(itemL(k),P)
enddo
do k= 1ndexU(i-1)+1, indexU(1)
VAL= VAL + AU(K)*W(itemU(k),P)
enddo
W(r,Q)= VAL
enddo
enddo
1$omp end parallel do

o LUTDEIIZRT HUNENBHE
— IndexL, indexU, itemL, itemU
— AL, AU, D, BFORCE, PHI (X)

o UTIZDOWTIXERIZEEF A
— W (ICCGMDH)

232
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First Touch Data Placement

1$omp parallel do private(ip,i,VAL,k)
do 1p= 1, PEsmpTOT
do 1 = SMPindexG(ip-1)+1, SMPiIndexG(ip)
VAL= D(D)*W(1,P)
do k= indexL(1-1)+1, indexL(n)
VAL= VAL + AL(k)*W(itemL(k),P)
enddo
do k= 1ndexU(i-1)+1, indexU(1)
VAL= VAL + AU(K)*W(1temU(k),P)
enddo
W(r,Q)= VAL
enddo
enddo
1$omp end parallel do

D EDMREESNDER
D EDRIESNTENE R

« BF:A—AILATEYIZE
« FRF A—HILAEIZE
C=pulnle),

il




ICCGEMD A F1E

« N%5:0K
e DAXPY:0OK

« ITHIRYKILEE

» R
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THIANIRIVIR

doi=1, N
VAL= D (i)W (i, P)
do k= indexL(i-1)+1, indexL (i)
VAL= VAL + AL (k) *W(itemL (k), P)
enddo
do k= indexU(i-1)+1, indexUC(i)
VAL= VAL + AU (k) *W(itemU (k), P)
enddo
W(i, Q)= VAL
enddo
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TN RILIR

I$omp parallel do private(ip, i, VAL, k)
do ip= 1, PEsmpTOT
do i = INDEX(ip-1)+1, INDEX(ip)
VAL= D (i)W (i, P)
do k= indexL (i—-1)+1, indexL (i)
VAL= VAL + AL (k) *W(itemL (k), P)
enddo
do k= indexU(i-1)+1, indexU(i)
VAL= VAL + AU (k) *W(itemU (k), P)
enddo
W(i, Q)= VAL
enddo
enddo
I$omp end parallel do
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I$omp parallel do private(i, VAL, k)
doi=1, N
VAL= D (i)*W (i, P)
do k= indexL (i—-1)+1, indexL (i)
VAL= VAL + AL (k) *W(itemL (k), P)
enddo
do k= indexU(i—-1)+1, indexU(i)
VAL= VAL + AU (k) *W(itemU(k), P)
enddo
W(i, Q)= VAL
enddo
I$omp end parallel do



ICCGEMD A F1E

« N%5:0K
e DAXPY:0OK

e ITHIROKILFE:OK

» R
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A AL I

XART—) 135

do i=1, N
W(i,Z)= W(i, R)*xW(i, DD)
enddo

I$omp parallel do private(i)
doi =1, N
Wi, Z)= Wi, R)«W(i, DD)
enddo
I$omp end parallel do

I$omp parallel do private(ip, i)
do ip= 1, PEsmpTOT
do i = INDEX(ip—-1)+1, INDEX(ip)
Wi, Z)= W(i,R)=W(i, DD)
enddo
enddo
I$omp end parallel do

TE2THM?

EH . THEL

64*64*64
METHOD= 1

1 6.543963E+00
101 1.748392E-05
146 9.731945E-09

real Oml1l4.662s

METHOD= 3

1 6.299987E+00
101 1.298539E+00
201 2.725948E-02
301 3.664216E-05
401 2.146428E-08
413 9.621688E-09

real Om19.660s
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RILIE (X EST HH?

Z - do i= 1, N

OLR¥:— VAL= D (i)
N do k= indexL (i-1)+1, indexL (i)
VAL= VAL - (AL (k) **2) * W(itemL (k) DD)
enddo
W(i,DD)= 1.d0/VAL
enddo

AIER A do i= 1, N

WVAL= W(i, Z)

do k= indexL(i-1)+1, indexL (i)
WVAL= WVAL - AL (k) * W(itemL (k), Z2)
enddo
W(i, Z)= WWAL * W(i, DD)
enddo
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T —HHKF M AR DGRARAAHEEE
HUARIRFICFEAEL, il 511k 2

Z - do i= 1, N

OLR¥:— VAL= D (i)
N do k= indexL (i-1)+1, indexL (i)
VAL= VAL - (AL (k)**2) * W(itemL (k), DD)
enddo
W(i,DD)= 1.d0/VAL
enddo

AIER A do i= 1, N

WVAL= W(i, Z)

do k= indexL(i-1)+1, indexL (i)
WVAL= WVAL - AL(k) * W(itemL (k), Z)
enddo
W(i,Z)= WVAL * W(i, DD)
enddo
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AZRALYRIZKAMFEZ KA D

1314|1516
9 10| 11|12
5| 6|7 |8
1123 |4

RERA

do i=1, N
WVAL= W(i, 2)
do k= indexL (i-1)+1, indexL (i)
WVAL= WVAL - AL(k) * W(itemL (k), Z2)
enddo
W(i,Z)= WVAL %« W(i, DD)
enddo
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HIERX A
AZRALYRIZKAMFEZ KA D

énddo

énddo

énddo

énddo

I$omp parallel do private (ip, i, k, VAL) INDEX(0)= 0
1311411516 do ip=1, 4 INDEX (1)= 4
do i= INDEX(ip—-1)+1, INDEX(ip) INDEX (2)= 8
9 |10 11112 WVAL= W(i, 2) INDEX (3) =12
5 6|78 do k= indexL (i-1)+1, indexL (i) INDEX (4) =16
WVAL= WVAL - AL(k) * W(itemL (k), Z)
enddo
11234 W(i,Z)= WAL * W(i,DD)
enddo
enddo
I$omp parallel enddo
| ,, ,, | ZDEIFARL YR A EFFIC
do i=1,4 ||do i=5.8 ||do i=9,12 ||do i=13,16 %ﬁﬁéhé---
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1314|1516
9 11011 ]12
5| 6|7 |8
1123 |4

FFICHE

I$omp parallel do private (ip, I, k, VAL)

do ip= 1,

4

do i= INDEX(ip-1)+1, INDEX(ip)
WVAL= W(i, Z2)

do k= indexL (i-1)+1, indexL (i)

WVAL= WVAL - AL (k) * W(itemL (k), Z)

enddo

W(i, Z)= WVAL = W(i, DD)

enddo
enddo

I$omp parallel enddo

#0 thread

1

#2 thread

SNDERS
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T—UKRTFEME : ARUADEZHL,
SEAFIA A DA [E]

INDEX (0)= 0
INDEX (1)= 4
INDEX (2)= 8
INDEX (3) =12
INDEX (4) =16

\'h

T—RRFIERE
MDESET=A

DAk

EL)
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ICCGEMD A F1E

« N$E:0K

« DAXPY:0K

o fTHIRYKILFE:OK

o FIALIR: LA EMLEITIIRESAE0N

— BEfiIZOpenMP7i & M $57r1T7 (directive) 3 AL T=1=17
TIXIN I F[4E 1 TELELY,




